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Protokół z XXII sesji Rady Gminy Suchy Las IX kadencji 
26 marca 2026 r. (czwartek), godz. 16.30, Park Wodny OCTOPUS, Suchy Las, ul. Szkolna 18. 

 

Porządek obrad: 
 

1. Otwarcie sesji. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Przyjęcie protokołów z sesji Rady Gminy Suchy Las nr XIX/25 z dnia 17 grudnia 2025 r.  

oraz nr XX/26 z dnia 22 stycznia 2026 r. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń 

wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Aquanet S.A.  
na lata 2026 -2029. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Suchy Las 
– teren gospodarowania odpadami. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
Chludowo – rejon ulic Szosy Poznańskiej, Golęczewskiej i Poznańskiej. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia 
zintegrowanego planu inwestycyjnego w miejscowości Suchy Las w rejonie ulicy 
Bogusławskiego. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2026. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchy Las  

na lata 2026-2051. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia części umorzonej pożyczki z Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu. 
11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie opłaty reklamowej. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat za opróżnianie zbiorników 

bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków  
i transport nieczystości ciekłych oraz odbieranie odpadów komunalnych. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi  
oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Suchy las w 2026 r. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Golęczewa. 
15. Podjęcie uchwały w sprawie wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego  

w Poznaniu na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego. 
16. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu  

i Spraw Społecznych. 
17. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 
18. Przyjęcie oświadczenia Rady Gminy Suchy Las w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty 

lokalnej. 
19. Przyjęcie zmiany planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 r. 
20. Informacje: Wójta Gminy, Przewodniczącej Rady Gminy, Przedstawicieli gminy  

w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski, Przewodniczących Komisji Rady, Radnych 
Powiatowych. 

21. Interpelacje i zapytania Radnych. 
22. Wolne głosy i wnioski. 
23. Zamknięcie sesji. 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji (00:04:59 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska otworzyła XXII sesję  
Rady Gminy Suchy Las IX kadencji w dniu 26 marca 2026 r. Przewodnicząca Rady Gminy Suchy 
Las Radna Joanna Pągowska przywitała Wójta Gminy Grzegorza Wojterę, Radnych, Sołtysów  
i Przewodniczących Zarządów Osiedli, pracowników urzędu oraz gości i oglądających relację  
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z sesji on-line. Następnie poinformowała, że sesja Rady Gminy Suchy Las jest transmitowana 
on–line. Nagranie w systemie audio-video będzie udostępnione na stronie www.suchylas.pl. 
Nagranie z transkrypcją będzie udostępnione po upływie 14 dni od dziś oraz przypomniała,  
że z uwagi na publiczny charakter sesji nie należy posługiwać się danymi osobowymi,  
ponieważ można narazić się na złamanie przepisów dotyczących ochrony danych osobowych.  
 

Ad. 2. Stwierdzenie prawomocności obrad (00:06:22 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poinformowała, że na sali 
jest 13 Radnych i stwierdziła prawomocność obrad. 
Radni Rady Gminy Suchy Las IX kadencji obecni na sesji:  
Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Radni Rady Gminy Suchy Las IX kadencji nieobecni na sesji: Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy są uwagi  
do porządku obrad (nie było uwag). 
 

Ad. 3. Przyjęcie protokołów z sesji Rady Gminy Suchy Las nr XIX/25 z dnia 17 grudnia 2025 r.  
oraz nr XX/26 z dnia 22 stycznia 2026 r. (00:06:42 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy są uwagi  
do protokołów z sesji grudniowej i styczniowej Rady Gminy (nie było uwag), a następnie 
zarządziła głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji Rady Gminy Suchy Las nr XIX/25  
z dnia 17 grudnia 2025 r. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych.  
Za – 12 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 1: Michał Dziedzic. 
Wstrzymujących się – 0. 
Radny Michał Dziedzic przekazał, że jest za, ale omyłkowo zagłosował przeciw. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że protokół  
z sesji Rady Gminy Suchy Las nr XIX/25 z dnia 17 grudnia 2025 r. został przyjęty. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie przyjęcia protokołu z sesji Rady Gminy Suchy Las nr XX/26 z dnia 22 stycznia 2026 r. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych.  
Za – 13 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że protokół  
z sesji Rady Gminy Suchy Las nr XX/26 z dnia 22 stycznia 2026 r. został przyjęty. 
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Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń 
wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Aquanet S.A.  
na lata 2026 -2029 (00:10:15 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska przywitała Panią Annę 
Graczyk Wiceprezesa Zarządu Aquanet S.A. ds. Majątku i Inwestycji oraz Panią Paulinę 
Wilińską-Kałkę.  
Paulina Wilińska-Kałka Aquanet S.A. - zaprezentowała wieloletni plan na lata 2026-2029  
w celu przyjęcia uchwały, w trybie ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu i odprowadzeniu 
ścieków. Ten dokument przekazaliśmy do gminy do 14 stycznia i od tego czasu są trzy  
miesiące na podjęcie tej uchwały. Przedstawię teraz ten plan. Skupimy się na zadaniach,  
które są w obrębie gminy. W zależności od zaawansowania pokażemy, jak to się układa  
w tych najbliższych 4 latach. Rozłożenie ilościowe, mamy dwa zadania zakończone w 2025  
oraz dwa zadania trwające, dwa zakończone dokumentacją, dwa zadania w trakcie 
projektowania i dziesięć zadań, dla których planujemy postępowanie przetargowe  
na dokumentację projektową. Zadanie zakończone, to jest sieć wodociągowa w Zielątkowie.  
Z uwagi na to, że to zadanie zakończyło się z końcem roku, na ten moment jeszcze nie wiemy 
jaki jest efekt podłączeń, ale przy każdym zadaniu monitorujemy i weryfikujemy podłączenia 
w zakresie wody i kanalizacji sanitarnej. Zadanie, gdzie rozliczenie już jest, czyli roboty w ziemi 
już się zakończyły, to jest sieć wodociągowa w ulicy Pogodnej w Zielątkowie. Kolejna grupa 
zadań to są zadania, które, dla których trwają prace w terenie - przebudowa sieci 
wodociągowej ulicy Bogusławskiego. Jest to przesunięcie sieci z terenu prywatnego w ulicę 
Bogusławskiego, prace powinny się zakończyć w sierpniu 2026 roku. Kolejne zadanie,  
gdzie prace w większości w terenie są ukończone, to jest kanalizacja sanitarna w ulicach: 
Sprzecznej, Lisiej, Zgodnej, Ogrodniczej, Wierzbowej, w rejonie Suchy Las Wschód. Tutaj dosyć 
prężnie działała firma wykonawcza, a prace z rozliczeniem powinny się zakończyć w III kwartale 
2026 roku. Niezwłocznie po zakończeniu i uzyskaniu pozwolenia na użytkowanie 
poinformujemy mieszkańców o możliwości podłączenia. Po zakończeniu tych robót będzie 
możliwe odprowadzenie ścieków i co za tym idzie, likwidacja zbiorników bezodpływowych. 
Zadania zakończone dokumentacją projektową. Mamy dokumentację dla sieci wodociągowej  
i kanalizacji sanitarnej w rejonie ulicy Błękitnej w Biedrusku. Etap I - zakończone prace,  
ale chcemy to skoordynować z etapem II, gdzie mamy w trakcie opracowania dokumentację 
projektową sieci wodociągowej już w samej ulicy Błękitnej w Biedrusku. Prace związane  
z dokumentacją projektową rozpoczęły się w marcu zeszłego roku, a planujemy je zakończyć  
na koniec tego roku. W następstwie planujemy uruchomić roboty budowlano-montażowe.  
To samo mamy w zakresie kanalizacji sanitarnej, gdzie równocześnie jest opracowywana 
dokumentacja projektowa. Grupa zadań, dla której planujemy uruchomić przetarg  
na dokumentację projektową w 2026 roku: sieć wodociągowa ze Złotnik do Złotkowa, 
Golęczewa, Zielątkowa i Chludowa - zakres czwarty. To zadanie ma na celu zasilenie w wodę 
dużej części gminy i przy okazji uniezależnienie się od stacji uzdatniania wody. To duże zadanie 
i duże nakłady, na poziomie 709 tys. zł (głównie nakłady związane z opracowaniem 
dokumentacji projektowej na cztery lata). W większości zadań robimy tak, że po zakończeniu 
dokumentacji, następuje realizacja. Celem tego opracowania jest skoordynowanie prac  
na odcinku pokrywającym się z budową drogi S11. Planujemy zaprojektowanie kanalizacji 
sanitarnej z Chludowa do Poznańskiego Systemu Kanalizacyjnego. To zadanie ma na celu 
likwidację oczyszczalni i stąd to przekierowanie do istniejącego systemu kanalizacyjnego.  
Oba zadania planujemy w jednej dokumentacji projektowej. Kolejne zadanie, dla którego 
planujemy ogłoszenie postępowania przetargowego, to jest zadanie związane z regulacją 
przebiegu sieci, która w tej chwili przebiega po terenach prywatnych. Planujemy likwidację 
tego odcinka i spięcie dwóch odcinków w celu zachowania ciągłości dostarczania wody. Kolejne 
zadanie to regulacja przebiegu sieci wodociągowej w rejonie ulicy Obornickiej. Wodociąg 
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istniejący przebiega miejscami dosłownie przez środek działki, więc planujemy ten wodociąg 
przebudować. To zadanie było w trakcie projektowania, ale z uwagi tutaj na niezachowanie 
terminów przez Biuro Projektowe, musieliśmy zerwać umowę i z tym zadaniem ruszamy 
od nowa. Kolejne zadanie to jest sieć wodociągowa ulicy Rubinowej. Dla tego zadania 
planujemy postępowanie przetargowe w II kwartale. Kolejne dwa zadania (sieć wodociągowa  
i kanalizacja sanitarna w ulicy Jaworowej w Golęczewie) - dokumentacja projektowa została 
opracowana przez gminę. My planujemy jeszcze ją uzupełnić, ponieważ wymogi spółki  
są szersze niż opracowane dokumentacje projektowe dla postępowania przetargowego,  
a po zakończeniu uzupełnienia dokumentacji, przystąpimy do robót budowlano-montażowych. 
Kolejne ważne zadanie w gminie, to kanalizacja sanitarna w ulicy Ogrodowej w Golęczewie. 
Zakres obejmuje również przepompownię ścieków, którą planujemy zlokalizować w pasie 
drogowym. Planujemy to postępowanie przetargowe w II - III kwartale 2026 roku. Kolejne 
zadanie jest związane z budową kanalizacji sanitarnej w ulicy Parkowej w Biedrusku. Również 
w II - III kwartale odbędzie się postępowanie przetargowe na dokumentację projektową. 
Kolejne zadanie to kanalizacja sanitarna w ulicy Fortecznej. Spory zakres, niestety z uwagi  
na ukształtowanie terenu, będzie konieczność wykonania trzech przepompowni. 
Dokumentację projektową planujemy opracować po wyborze wykonawcy do roku 2028. 
Nakłady łącznie łączne to 11 mln zł. Wymienione zadania są ujęte w wieloletnim planie,  
który przedstawiliśmy Państwu do podjęcia uchwały. 
Prezentacja spółki Aquanet S.A. stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska przekazała, że poprosiła 
Darię Stefaniak (WBI), żeby przesłała tę prezentację, na której przedstawione są inwestycje, 
ponieważ w dokumentach sesyjnych jej nie było. Następnie wyraziła opinię, że firma Wodkan, 
która prowadziła prace na osiedlu Suchy Las Wschód, spisała się bardzo dobrze. Bardzo dobra 
współpraca z zarządem osiedla, z mieszkańcami, z urzędem i bardzo sprawnie to poszło. 
Przewodnicząca Zarządu Osiedla Suchy Las Wschód Anna Ankiewicz podziękowała  
za prezentację i potwierdziła, że z wykonawcą, bardzo dobrze się współpracowało, co prawda 
jeszcze musi wrócić w kilka miejsc, bo zimie wyszły pewne zapadnięte studzienki, ale jesteśmy 
w kontakcie z panem Sebastianem. Następnie zadała pytanie dotyczące ulicy Ogrodniczej, 
tam jest przesunięcie wodociągu z terenów prywatnych na drogę i czy to w jakiś sposób 
koliduje z projektowaniem w tej chwili tej ulicy, czy to spowoduje jakieś przesunięcia. 
Kierownik Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego Daria Stefaniak odpowiedziała,  
że nie koliduje. Mamy wszystkie uzgodnienia w dokumentacji projektowej i zawsze  
są wykonywane uzgodnienia z Aquanetem. Aquanet dostaje od nas projekt i sprawdza, 
czy nie koliduje również z ich planem inwestycyjnym i zamiarami inwestycyjnymi w danym 
terenie. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zachęciła do zadawania 
pytań przedstawicielom spółki Aquanet S.A. 
Radny Michał Dziedzic zapytał, czy spółka (jeżeli chodzi o inwestycje dla gminy Suchy Las) 
składa teraz jakieś wnioski o dofinansowanie do programu FEnIKS 1.3. Czy ten plan  
jest związany z tym dofinansowaniem. 
Paulina Wilińska-Kałka Aquanet S.A.- odpowiedziała, że wniosek jest składany, ale niestety  
nie jest przygotowana. Nie ma wykazu tych zadań, które planowane są do dofinansowania,  
ale zweryfikuje i przekaże informację Darii Stefaniak. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś jeszcze  
ma pytania (nie było pytań), a następnie zarządziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały  
w sprawie przyjęcia Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych  
i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Aquanet S.A. na lata 2026 -2029. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych.  



5 
 

Za – 13 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XXII/241/26 została podjęta.  
 

Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Suchy 
Las – teren gospodarowania odpadami (00:24:00 *). 

 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak poprosił o opinię 
Przewodniczącą Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radną Sylwię Sawińską.  
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska przekazała, że komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak zapytał czy ktoś  
ma uwagi lub pytania do uchwały (nie było uwag), a następnie poinformował, że odbędą się 
teraz głosowania nad uwagami do planu i będzie posługiwał się numerami tych uwag. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak zarządził głosowanie  
w sprawie uwagi nr 1 nieuwzględnionej przez Wójta Gminy – wniesiono o zmianę § 5  
poprzez dopuszczenie lokalizacji przedsięwzięć mogących zawsze i potencjalnie znacząco 
oddziaływać na środowisko oraz zawarcie w planie zakazu realizacji konkretnych 
przedsięwzięć. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 12 Radnych.  
Za – 0. 
Przeciw – 12: Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska, Małgorzata Weymann, 
Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk, Jarosław Dudkiewicz,  
Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
Brak głosu -1: Joanna Pągowska. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak stwierdził, że uwaga 
nr 1 nie została uwzględniona. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak zarządził głosowanie  
w sprawie uwagi nr 2 nieuwzględnionej przez Wójta Gminy – wniesiono o zmianę sposobu 
określenia zasad ochrony środowiska, przyrody i krajobrazu oraz zasad kształtowania 
krajobrazu w § 5 projektu mpzp, poprzez generalne dopuszczenie lokalizacji przedsięwzięć 
mogących zawsze i potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko oraz zawarcie w planie 
zakazu realizacji konkretnych przedsięwzięć. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 12 Radnych.  
Za – 0. 
Przeciw – 12: Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska, Małgorzata Weymann, 
Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk, Jarosław Dudkiewicz,  
Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
Brak głosu -1: Joanna Pągowska. 
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Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak stwierdził, że uwaga 
nr 2 nie została uwzględniona. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak zarządził głosowanie  
w sprawie uwagi nr 3 częściowo nieuwzględnionej przez Wójta Gminy – wniesiono  
o dopuszczenie wraz z infrastrukturą towarzyszącą wszystkich trzech rodzajów składowisk 
odpadów: składowisk odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne, składowisk odpadów 
obojętnych oraz składowisk odpadów niebezpiecznych. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 12 Radnych.  
Za – 0. 
Przeciw – 12: Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska, Małgorzata Weymann, 
Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk, Jarosław Dudkiewicz,  
Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
Brak głosu -1: Joanna Pągowska. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak stwierdził, że uwaga 
nr 3 nie została uwzględniona. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak zarządził głosowanie  
w sprawie uwagi nr 4 częściowo nieuwzględnionej przez Wójta Gminy – wniesiono  
o dopuszczenie w planie wszystkich trzech rodzajów składowisk odpadów: składowisk 
odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne wraz z infrastrukturą towarzyszącą, składowisk 
odpadów obojętnych wraz z infrastrukturą towarzyszącą oraz składowisk odpadów 
niebezpiecznych wraz z infrastrukturą towarzyszącą. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 12 Radnych.  
Za – 0. 
Przeciw – 12: Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska, Małgorzata Weymann, 
Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk, Jarosław Dudkiewicz,  
Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
Brak głosu -1: Joanna Pągowska. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak stwierdził, że uwaga 
nr 4 nie została uwzględniona. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak zarządził głosowanie  
w sprawie uwagi nr 5 nieuwzględnionej przez Wójta Gminy – wniesiono o dopuszczenie  
w planie wszystkich trzech rodzajów składowisk odpadów, w tym składowisk odpadów 
niebezpiecznych wraz z infrastrukturą towarzyszącą (zmiana §5 pkt 1 lit. b tiret drugi),  
a w konsekwencji dopuszczenie składowania odpadów niebezpiecznych (zmiana §5 pkt 1 lit. c). 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 12 Radnych.  
Za – 0. 
Przeciw – 12: Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska, Małgorzata Weymann, 
Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk, Jarosław Dudkiewicz,  
Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
Brak głosu -1: Joanna Pągowska. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak stwierdził, że uwaga 
nr 5 nie została uwzględniona. 
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Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak zarządził głosowanie  
w sprawie uwagi nr 6 nieuwzględnionej przez Wójta Gminy – wniesiono o dopuszczenie  
wraz z infrastrukturą towarzyszącą wszystkich rodzajów składowisk odpadów tj. obok  
już dopuszczonych składowisk obojętnych, innych niż obojętne i niebezpieczne,  
także składowisk odpadów niebezpiecznych, a w konsekwencji dopuszczenie składowania 
odpadów niebezpiecznych. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 12 Radnych.  
Za – 0. 
Przeciw – 12: Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska, Małgorzata Weymann, 
Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk, Jarosław Dudkiewicz,  
Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
Brak głosu -1: Joanna Pągowska. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak stwierdził, że uwaga 
nr 6 nie została uwzględniona. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak zarządził głosowanie  
w sprawie uwagi nr 7 nieuwzględnionej przez Wójta Gminy – wniesiono o wprowadzenie  
do projektu mpzp zapisu dopuszczającego realizację obiektów ochronnych, takich jak schrony, 
ukrycia lub pomieszczenia ochronne, jako zabudowy towarzyszącej lub wbudowanej w obiekty 
kubaturowe poprzez dodanie następującego zapisu: „Dopuszcza się realizację obiektów 
ochronnych (m.in. schronów, ukryć, pomieszczeń ochronnych, miejsc doraźnego schronienia), 
jako zabudowy towarzyszącej lub podziemnej, w tym w formie części obiektów budowlanych 
lub infrastruktury technicznej. Realizacja obiektów ochronnych nie wpływa na ustalenia 
dotyczące maksymalnej intensywności zabudowy ani wskaźnika powierzchni zabudowy”. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych.  
Za – 0. 
Przeciw – 13: Joanna Pągowska Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska, 
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak stwierdził, że uwaga 
nr 7 nie została uwzględniona. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak zarządził głosowanie  
w sprawie uwagi nr 8 nieuwzględnionej przez Wójta Gminy – wniesiono o dodanie zapisu: 
„Dopuszcza się realizację obiektów ochronnych (m.in. schronów, ukryć, pomieszczeń 
ochronnych, miejsc doraźnego schronienia) jako zabudowy towarzyszącej lub podziemnej,  
w tym w formie części obiektów budowlanych lub infrastruktury technicznej. Realizacja 
obiektów ochronnych nie wpływa na ustalenia dotyczące maksymalnej intensywności 
zabudowy ani wskaźnika powierzchni zabudowy”. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych.  
Za – 0. 
Przeciw – 13: Joanna Pągowska Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska, 
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
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Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak stwierdził, że uwaga 
nr 8 nie została uwzględniona. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak zarządził głosowanie  
w sprawie uwagi nr 9 częściowo nieuwzględnionej przez Wójta Gminy – wniesiono  
o zmianę § 14 poprzez: - dodanie do § 14 pkt 1) lit. e) po tirecie drugim, tiretu o brzmieniu:  
(w granicach terenów 2IO-PEF, 3IO-PEF, 4IO-PEF dopuszczenie lokalizacji:) „usług 
towarzyszących, w tym w szczególności, usług punktów napraw i ponownego użycia 
produktów lub części produktów niebędących odpadami, wymienialni, punktów „Drugie Życie 
Rzeczy”. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych.  
Za – 0. 
Przeciw – 13: Joanna Pągowska Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska, 
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak stwierdził, że uwaga 
nr 9 nie została uwzględniona. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak zarządził głosowanie  
w sprawie uwagi nr 10 częściowo nieuwzględnionej przez Wójta Gminy – wniesiono  
o zmianę § 14 projektu mpzp poprzez: - dodanie do § 14 pkt 1) lit. e) po tirecie drugim, tiretu  
o brzmieniu: (w granicach terenów 2IO-PEF, 3IO-PEF, 4IO-PEF dopuszczenie lokalizacji:) „usług 
towarzyszących, w tym w szczególności, usług punktów napraw i ponownego użycia 
produktów lub części produktów niebędących odpadami, wymienialni, punktów „Drugie Życie 
Rzeczy”. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych.  
Za – 0. 
Przeciw – 13: Joanna Pągowska Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska, 
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak stwierdził, że uwaga 
nr 10 nie została uwzględniona. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak otworzył dyskusję. 
(Nikt nie zabrał głosu). 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie podjęcia uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
Suchy Las – teren gospodarowania odpadami. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych.  
Za – 13: Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
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Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XXII/242/26 została podjęta.  
 

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
Chludowo – rejon ulic Szosy Poznańskiej, Golęczewskiej i Poznańskiej (00:31:13 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poinformowała, że na sali 
jest Paweł Zieliński (Wydział NPP) i jeśli ktoś ma jeszcze pytania to zaprasza do ich zadawania 
(nie było pytań). Dodała, że ta uchwała jest rozstrzygana na podstawie nowych zasad,  
czyli bez głosowania uwag. W dokumentach jest raport z konsultacji w Chludowie.  
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radną Sylwię Sawińską.  
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska przekazała, że komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie podjęcia uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
Chludowo – rejon ulic Szosy Poznańskiej, Golęczewskiej i Poznańskiej. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych.  
Za – 13: Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XXII/243/26 została podjęta. 
 

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia 
zintegrowanego planu inwestycyjnego w miejscowości Suchy Las w rejonie ulicy 
Bogusławskiego (00:32:29 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poinformowała, że na sali 
jest autorka planu Pani Judyta Hess, która pracowała nad zapisami oraz dwóch inwestorów 
i zachęciła do zadawania pytań (nie było pytań). 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radną Sylwię Sawińską.  
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska przekazała, że komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodnicząca Zarządu Osiedla Suchy Las Wschód Anna Ankiewicz przekazała, że zarząd 
osiedla jest bardzo mocno zainteresowany współuczestnictwem w tworzeniu tego planu, 
dlatego, że ten teren sąsiaduje z długo oczekiwanym terenem Sucholeskiej Łąki, bardzo 
ważnym terenem dla mieszkańców. Poprosiła o informowanie, gdyby były spotkania  
w tym temacie. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia 
zintegrowanego planu inwestycyjnego w miejscowości Suchy Las, w rejonie ulicy 
Bogusławskiego. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych.  
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Za – 13: Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XXII/244/26 została podjęta. 
 

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2026 (00:35:21 *). 
 

Skarbnik Gminy Monika Wojtaszewska w imieniu Pana Wójta zgłosiła dwie autopoprawki. 
Jedną Państwo już znają. Była przedstawiona na komisji i w materiałach Państwo  
ją otrzymaliście. Dotyczy zwrotu do Wojewódzkiego Urzędu nienależnie pobranych świadczeń 
rodzinnych, po pozytywnej decyzji ZUS o przyznaniu tej osobie, która wcześniej dostała  
te świadczenia. Ta osoba nam zwróci te pieniądze, a my musimy przekazać je do Urzędu 
Wojewódzkiego. Punkt drugi dotyczy ochrony dziedzictwa naturalnego na terenie aktywnej 
edukacji i sportu. Mamy zwiększenie o 20 tys. zł. Uzasadnieniem jest zwiększenie na zadaniu  
z uwagi na przeprowadzenie postępowania przetargowego. Oferty przekraczają 
dotychczasową kwotę w budżecie. Pozycja kolejna dotyczy pomocy dla Muzeum Powstania 
Wielkopolskiego. Tutaj mamy tylko zmiany z paragrafu bieżącego na paragraf inwestycyjny.  
Na wniosek Urzędu Wojewódzkiego, ten paragraf należy zmienić do końca marca. Następne 
zadanie, dotyczy zrównoważonej mobilności miejskiej w metropolii Poznań etap II, Suchy Las, 
projekt ścieżki rowerowej wzdłuż ulicy Poziomkowej, od ulicy Stefańskiego do ulicy Szkolnej.  
Mieliśmy w planie 6 069 865,00 zł w tym roku. Zmniejszamy o 5 300 000,00 zł i rozkładamy  
to na paragrafy dotyczące dofinansowania z Unii Europejskiej, czyli 3,7 mln zł na paragraf 
unijny 6057 i 1,6 mln zł na wkład własny tj. 6059. I ostatnie zadanie to jest korekta oczywistej 
omyłki pisarskiej, przy wpisywaniu klasyfikacji do zadania omyłkowo wpisano numer  
752-75212-0940, a winno być 754-75412-0940. To jest pierwsza autopoprawka. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska upewniła się, że do budżetu 
mamy jedną poprawkę, z tym jednym dodatkowym zadaniem w paragrafie 752, 754. 
Skarbnik Gminy Monika Wojtaszewska odpowiedziała, że tak. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska przekazała, że Rada Gminy 
się tą autopoprawką zajmie, a gdy będzie omawiana WPF, to odda głos Pani Skarbnik,  
żeby przedstawiła drugą autopoprawkę. 
Skarbnik Gminy Monika Wojtaszewska przekazała, że ma drugą autopoprawkę dotyczącą 
budżetu. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska przekazała, że Radni nie mają 
tej autopoprawki w materiałach. 
Skarbnik Gminy Monika Wojtaszewska odpowiedziała, że otrzymała ją dopiero na sesji. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o informację,  
czego dotyczy ta autopoprawka. 
Skarbnik Gminy Monika Wojtaszewska przekazała, że dotyczy zwiększenia po stronie 
dochodów w podatku od środków transportowych, do kwoty 2,5 mln zł. W projekcie  
jest 2 mln zł. Te pieniądze, czyli 500 tys. zł mają zostać przeznaczone na: po stronie wydatków, 
zwiększenie o 100 tys. zł - promocja gospodarcza dla spółki LARG. W projekcie jest 300 tys. zł  
i druga pozycja: to jest zwiększenie po stronie wydatków o 400 tys. zł na nabycia pod inne cele 
publiczne, z przeznaczeniem na zakup gruntu na powiększenie boiska w Golęczewie. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy może zobaczyć 
fizycznie tę autopoprawkę. 
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Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera przekazał, że autopoprawka, której jest autorem,  
jest wynikiem dyskusji, którą odbyła się jakiś czas temu, po spotkaniu z przedstawicielem klubu 
z Golęczewa, nad wnioskiem dotyczącym poszerzenia boiska i możliwości zakupu terenu.  
Chcieliśmy to przygotować na jedną z kolejnych sesji. Natomiast po komisji poniedziałkowej  
i po wczorajszym spotkaniu z referatem podatków, po przeliczeniu tego, co możemy 
konstruktywnie i produktywnie Państwu zaproponować jako zwiększenie dochodów z podatku 
od środków transportowych uznaliśmy, że te dwa wydatki czyli zwiększenie na promocję 
gospodarczą do kwoty, o którą wnioskował prezes spółki LARG na prowadzenie działalności,  
a także wspomniany przeze mnie zakup nieruchomości w Golęczewie z pokryciem,  
które wynika z tego zwiększenia, czyli mówimy oczywiście o pełnym źródle finansowania  
tych dwóch wydatków, które wynika ze zwiększenia z 2 mln zł na ,5 mln zł. Mniej więcej 
wiemy, że ta kwota zakupu nie powinna tej kwoty przekroczyć, więc w maju możemy 
rozpocząć procedurę nabycia, zwiększając środki na zakupy nieruchomości na inne cele 
publiczne, wykorzystując środki po przyjęciu do budżetu nowej wartości w dochodach  
od środków transportowych. Stąd pozwoliłem sobie zaproponować Państwu podzielenie  
tego zwiększenia, bez konieczności zmiany deficytu czy powiększenia deficytu budżetowego. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zwracając się do Wójta 
Gminy przekazała, że wprowadzaliśmy po stronie dochodowej w projekcie uchwały zdaje się  
2 mln złotych. Natomiast ten przelew, o który prosiła Komisja Budżetowa opiewał na kwotę  
2 301 564,00 zł. To pierwsze pytanie moje jest takie: dlaczego do budżetu nie wprowadziliśmy 
tej kwoty 2 301 564,00 zł, żeby być precyzyjnym, tylko wprowadziliśmy 2 mln zł i teraz nagle 
pan proponuje zwiększenie o 500 tys. zł tych dochodów, do kwoty 2,5 mln złotych.  
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera przekazał, że projekty uchwał w części, która dotyczy 
finansów, są przygotowywane z dużym wyprzedzeniem. Nad tymi projektami pracujemy  
już 21 dni przed terminem sesji. I grubo po tym, jak zaczęliśmy przygotowywać ten projekt,  
ten przelew nastąpił. Szczerze mówiąc nie wiedzieliśmy wtedy, że ten przelew dokładnie  
w takim terminie, czy nawet przedziale czasowym zostanie przez firmę wysłany na rachunek 
gminy, jako zobowiązanie podatkowe. Nie wiedzieliśmy jak zakończy się procedura 
wyrejestrowywania, czy przenoszenia i wyrejestrowywania ciągników i naczep z wolumenu 
innego samorządu. Więc propozycja tych 2 mln zł była zbieżna. Przy okazji jak jestem  
przy głosie, to chcę Państwu powiedzieć, że dziś już wiemy, że ta kwota rośnie, że ta kwota 
będzie zupełnie inna, ale do tego chcielibyśmy wrócić i przedstawić Państwu kolejną dobrą, 
konstruktywną propozycję zwiększenia dopiero na sesji kwietniowej. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska podziękowała za wyjaśnienie 
i dodała: rozumiem, że z tego samego powodu, że zostało zwiększone po stronie dochodowej, 
zwiększamy również po stronie wydatkowej, na promocję gospodarczą do kwoty 400 tys. zł. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera potwierdził, że tak jest. Następnie dodał: zapewne 
Państwo pamiętacie (Radni, którzy byli na spotkaniu z prezesem w Centrum Kultury), że prezes 
wtedy wyliczył podobną kwotę, tam była chyba kwota 2,4 mln zł i koszty operacyjne związane  
z tym podał jako 400 tys. złotych. To, że nie zostało to 400 tys. zł wpisane, jest kolejnym 
dowodem na to, co powiedziałem wcześniej, że przygotowując o wiele wcześniej projekt 
uchwały budżetowej, projekt zmieniający uchwałę budżetową, przyjęliśmy 2 mln zł i 300 tys. zł 
na rzecz obsługi tego projektu. Natomiast na tym spotkaniu wiedzieliśmy już, że do podpisania 
umowy na pewno dojdzie. Chyba to było tuż przed albo tuż po podpisaniu tej umowy  
i zakładając, że w kwietniu na pewno będziemy mieli kolejne zwiększenie uznaliśmy,  
że jeżeli pojawi się jakiś brak w tej kwocie, to my ten brak po prostu wyrównamy  
przy zmianie uchwały budżetowej w kwietniu. Stąd te różne kwoty 2,3 mln zł i teraz 400 tys. zł 
i 2,5 mln zł. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała o trzeci punkt. Nagle 
urodziło się zwiększenie o 400 tys. złotych na nabycie pod inne cele publiczne, 
z przeznaczeniem pod zakup gruntu na powiększenie boiska w Golęczewie. Następnie dodała: 
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pamiętam, że jakiś czas temu, Radna z Golęczewa Małgorzata Weymann zapytała mnie o to, 
czy uzyskałaby poparcie takiego wniosku. Mam pytanie do Pana Wójta, no bo w grudniu  
ten budżet uchwalaliśmy, wrzucaliśmy do obecnej tutaj na sali kierownik Wydziału NPP 
Agnieszki Serafin, kwotę w jednym „worku”, na wykupy. Dlaczego ta kwota 400 tys. złotych  
nie znalazła się w tym „worku”. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera przekazał, że odpowiedź jest oczywista: w takim 
dużym „worku” na wydatki, związane z zakupem przez gminę nieruchomości na inne cele 
publiczne, a ten „worek” nie jest mały, zawsze potrzeby są bardzo, bardzo duże i zazwyczaj 
przekraczają możliwości tego umownego „worka”. Państwo brali udział w dyskusji,  
która dotyczyła zakupu nieruchomości w Suchym Lesie, na potrzeby OPS i w przyszłości 
Centrum Usług Społecznych. Widzieliście jak trudno było ten montaż zbudować dzięki naszej 
rozmowie. Dzięki temu spotkaniu i naszej rozmowie na tym spotkaniu, udało się z kilku 
elementów tą niemałą kwotę zebrać. W tym również jest duży udział i wysiłek NPP,  
żeby z niektórych rzeczy zrezygnować, niektóre rzeczy uszczuplić i podporządkować  
temu zakupowi, który uznaliśmy, że jest niezwykle potrzebny, ważny i stał się priorytetem. 
Dobrze, że te środki mieliśmy, że te środki mogliśmy pozyskać, zwiększyć budżet.  
Mam nadzieję uzbierać te prawie 8 mln złotych brutto, a to zwiększenie, które proponuję 
w autopoprawce, pozwala nam wrócić do tego również ważnego, szczególnie dla mieszkańców 
Golęczewa wydatku, który pozwoli na przygotowywanie projektu modernizacji, przebudowy, 
rozbudowy boiska w Golęczewie. Decyzją, którą Państwo mogą podjąć, odtwarzamy możliwość 
nabycia, która w związku z tym montażem na zakup, czasowo musiałaby się przesunąć. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska przekazała, że strasznie 
enigmatyczne jest to wyjaśnienie Pana Wójta. Następnie poprosiła Kierownik Wydziału NPP 
Agnieszkę Serafin, czy mogłaby powiedzieć, co mamy w miejscowym planie zapisane  
na tej działce, którą mielibyśmy nabyć za 400 tys. złotych. Skoro to się „urodziło” dzisiaj  
i Pan Wójt napisał to odręcznie, to ja chcę zapytać, czy został przygotowany jakiś operat 
szacunkowy na zakup tej działki. Żeby była jasność, myślę że nikt z radnych tutaj nie powie,  
że jest za albo przeciw z prostej przyczyny, ponieważ to się „urodziło” teraz, więc my nie mamy 
zielonego pojęcia jak wyglądają zapisy planistyczne na tej działce, która towarzyszy boisku  
w Golęczewie.  
Kierownik Wydziału NPP Agnieszka Serafin odpowiedziała, że w miejscowym planie 
zagospodarowania przestrzennego, na tym terenie są usługi sportów w takim samym zakresie 
jak na tym terenie, który już jest urządzony pod boisko. Jeżeli chodzi o kwestię zakupu  
tej nieruchomości, to zakup tej nieruchomości jest przez nas procedowany, warunki 
negocjowane były już w ubiegłym roku, natomiast wtedy nie mieliśmy porozumienia  
z właścicielem, dlatego ta nieruchomość nie została wówczas nabyta. W związku z tym,  
że właściciele zmienili zdanie i są skłonni do tego, żeby tę nieruchomość sprzedać na rzecz 
gminy, to jest taka możliwość, żebyśmy ją teraz nabyli. Dodała, że jest operat, ale nie pamięta, 
kiedy był sporządzony. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy operat  
jest z tego roku. Dodała, iż pamięta, że z rozmowy z Radną z Golęczewa wie, że chęć 
odsprzedaży tej działki była już znacznie wcześniej, przed procedowaniem budżetu na rok 
2026. Następnie dodała, że zakłada, że ten operat szacunkowy jest z wcześniejszego okresu,  
a nie z I kwartału br. 
Kierownik Wydziału NPP Agnieszka Serafin odpowiedziała, że chęć nabycia była po stronie 
gminy w ubiegłym roku. Operat jest starszy, nie jest z I kwartału tego roku, jest z ubiegłego 
roku. Natomiast wówczas właściciele nie wyrazili zgody na sprzedaż. Około miesiąc temu 
odbyło się spotkanie, na którym właściciele zadeklarowali, że są gotowi do tego, żeby zbyć  
na rzecz gminy tę nieruchomość. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska powiedziała, że informacja 
przekazywana przez Panią Radną (Małgorzatę Weymann) była całkiem inna, że właściciele 



13 
 

bardzo chętni byli do sprzedaży tej nieruchomości, ale nie zostały zabezpieczone pieniądze  
w budżecie na wykupienie tej działki. 
Kierownik Wydziału NPP Agnieszka Serafin odpowiedziała, że może rzeczywiście można było 
to zinterpretować w taki sposób, że byli bardzo chętni, ale nie za tę cenę, którą wówczas 
proponowaliśmy. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera przekazał, że nie chciałby być nietaktowny. Pani 
Przewodnicząca powiedziała, że moja wypowiedź była ogólna, niewystarczająca, enigmatyczna. 
Natomiast nie byłem w stanie odpowiedzieć na pytanie, które później Pani zadała Pani 
Agnieszce, bo Pani pytała, prosiła o wyjaśnienie tej sprawy, a zapytała Pani o przeznaczenie  
w planie miejscowym i o numer działki. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska odpowiedziała,  
że powiedziała, że nie ma numeru działki w autopoprawce, więc trudno było cokolwiek 
sprawdzić tak „na gorąco”. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera odpowiedział: skierowane do mnie pytanie, 
było zupełnie inne, od tego do Pani Kierownik (Agnieszki Serafin). Gdybym wiedział  
jakie jest pytanie, postarałbym się odpowiedzieć na temat planu miejscowego. Chciałem 
wyjaśnić samą procedurę przygotowania tego, co dzisiaj chciałbym Państwu zaproponować  
i uważam, że jest to szansa, szansa na zrealizowanie tego, czego oczekuje właściciel 
nieruchomości, czego przede wszystkim oczekuje klub sportowy, mieszkańcy Golęczewa,  
a my mamy szansę po prostu to zrealizować. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska odpowiedziała: Super.  
Ja myślę, że wielu mieszkańców Golęczewa oczekuje też na kanalizację i na drogi.  
Pierwszy raz chyba słyszymy o tym, że będziemy rozbudowywać to boisko. Czy tę działkę 
kupujemy po to, żeby powiększyć boisko? Informacja była, że to nie ma być powiększenie, 
tylko miejsce parkingowe dla przyjeżdżających na mecze do Golęczewa gości  
oraz dla bezpieczeństwa parkujących, żeby nie robili tego wzdłuż ulicy Dworcowej,  
tylko na tej właśnie działce. Następnie zapytała o wielkość działki.  
Kierownik Wydziału NPP Agnieszka Serafin odpowiedziała, że działka ma powierzchnię  
ok. 4400 m2. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła przerwę  
w obradach.  
 
Przerwa (00:57:40 *) 
Wznowienie obrad (01:20:22 *) 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma pytania 
do autopoprawki nr 1 do uchwały budżetowej (nie było pytań), a następnie zarządziła 
głosowanie nad przyjęciem autopoprawki nr 1. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych.  
Za – 13: Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że autopoprawka 
nr 1 została przyjęta. 
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Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma pytania 
do autopoprawki nr 2 do uchwały budżetowej (nie było pytań), a następnie zarządziła 
głosowanie nad przyjęciem autopoprawki nr 2. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych.  
Za – 4: Andrzej Bartkowiak, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski. 
Przeciw – 7: Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska, 
Radosław Banaszak, Kacper Czaczyk, Jarosław Dudkiewicz. 
Wstrzymujących się – 2: Małgorzata Weymann, Michał Wojtyna. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że autopoprawka 
nr 2 nie została przyjęta. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radną Sylwię Sawińską.  
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska przekazała, że zdążyła wyjść z komisji przed głosowaniem, ale słyszała, że projekt 
uchwały nie było opiniowany przez komisję.  
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska potwierdziła, że projekt 
uchwały nie był opiniowany. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera przekazał, że złożył publicznie taką obietnicę,  
że przedstawi Radzie Gminy zapisy umowy pomiędzy przedsiębiorstwem, między holdingiem, 
który w tej chwili w sposób intensywny dokonuje rejestrowania podatkowego i rejestrowania 
środków transportowych na terenie gminy, a spółką LARG, która w ramach swojej działalności, 
wykonując powierzone przez gminę zadania, doprowadziła do podpisania tejże umowy  
i chciałby ją, chociaż w tej części, która jest przedmiotem zainteresowania przedstawić.  
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy to będzie 
wyświetlane na monitorach. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera odpowiedział, że nie przekazał, że będzie to tylko 
odczytane. Dlaczego nie wyświetlane? Proszę Państwa skonsultowałem moją propozycję 
wyświetlenia na tablicy z prawnikami i uznaliśmy, że taki sam skutek uwiarygodnienia nastąpi, 
jeżeli to odczytam, a nie będzie to żaden know-how dla innych, którzy ewentualnie mogliby 
sobie to „ściągnąć” z nagrania.  
§ 1. 1. Partner w ramach prowadzonej działalności gospodarczej poprzez sieć oddziałów, 
w tym oddziału w Suchym Lesie, zobowiązuje się dokonać przeniesienia na mocy uchwały 
zarządu spółki, posiadanych środków transportu do gminy Suchy Las i zgłoszenie deklaracji  
w zakresie podatku od nich do urzędu gminy Suchy Las. Powyższe nie obejmuje obowiązku 
przerejestrowywania aut.  
2. Partner podejmie działania wśród swoich klientów, promujące przeniesienie środków 
transportowych do gminy Suchy Las za pośrednictwem swojego oddziału zlokalizowanego  
w siedzibie Lokalnej Agencji Rozwoju Gospodarczego Gminy Suchy Las.  
§ 2. W zamian za czynności partnera, o których mowa w § 1 umowy, LARG wypłaci premię  
z tytułu przeniesienia środków transportowych objętych podatkiem od środków 
transportowych za pośrednictwem oddziału partnera, zlokalizowanego w siedzibie Lokalnej 
Agencji Rozwoju Gospodarczego Gminy Suchy Las.  
2. Liczba rzeczywiście przeniesionych środków transportowych za pośrednictwem oddziału  
w Suchym Lesie, będzie udokumentowana w postaci raportu sporządzanego przez LARG,  
a następnie zaakceptowanego przez partnera. Raport powinien zawierać wyszczególnienie 
środków transportowych.  
3. Raport będzie dotyczył każdorazowo poprzedniego okresu rozliczeniowego, w szczególności 
ostatniego roku kalendarzowego.  
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4. Premia, o której mowa w ust. 1 ustalana jest w oparciu o stawkę podstawową wynoszącą  
X netto. Jest naliczana oddzielnie dla każdego przeniesionego środka transportowego  
w zależności od okresu jego utrzymania w Urzędzie Gminy Suchy Las.  
a) za środki transportowe przeniesione po raz pierwszy w danym okresie rozliczeniowym,  
100% kwoty podstawowej, 
b) za środki transportowe, dla których dany okres rozliczeniowy jest drugim kolejnym rokiem 
kalendarzowym utrzymania 75% kwoty podstawowej, 
c) za środki transportowe, dla których dany okres rozliczeniowy jest trzecim kolejnym rokiem 
kalendarzowym utrzymania 50% kwoty podstawowej, 
d) za środki transportowe, dla których dany okres rozliczeniowy jest kolejnym od czwartego 
począwszy rokiem kalendarzowym utrzymania, strony zobowiązują się podjąć negocjacje  
w celu współpracy na zasadach opartych w niniejszej umowie. Brak porozumienia  
w tym zakresie uprawnia partnera do natychmiastowego rozwiązania umowy bez ponoszenia 
jakiejkolwiek odpowiedzialności z tego tytułu. 
Radny Robert Rozwadowski przekazał, że podczas ostatniego głosowania się pomylił,  
chciał zagłosować przeciw. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy Radni 
zrozumieli i wyciągnęli z tego, co Wójt Gminy przeczytał, jakieś dane i informacje dotyczące 
współpracy naszej spółki i gminy, z tą nową spółką („już nawet nie będę wymieniać nazwy,  
bo już nie wiem czy można, czy nie można, co tu jest tą tajemnicą handlową, a co nie jest”). 
Następnie wyraziła opinię, że łatwiej byłoby, gdyby to co odczytał Wójt Gminy, pojawiło się  
na monitorach. 
Radna Joanna Radzięda zadała Wójtowi Gminy, pytanie dotyczące okresów rozliczeniowych. 
„Czy ja dobrze zrozumiałam, że za przeniesienie samochodów będziemy płacić 100% premię  
w pierwszym roku, 80% lub 70% w kolejnym, 50% w trzecim, czyli de facto 3 razy firma 
dostanie wynagrodzenie za to, że ten samochód, że deklaracja dla tego samochodu  
jest złożona do gminy Suchy Las. To są te innowacyjne podejścia, bo o ile pamiętam, te premie 
były jednorazowe wtedy, kiedy towarzystwo leasingowe czy jakaś firma transportowa, 
rejestrowała się u nas i rejestrowała u nas samochody, jednorazowo miała wypłacaną premię, 
a teraz będziemy to robić przez trzy lata z rzędu, za dokładnie ten sam środek transportu? 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera odpowiedział, że tak jest, 100%, 75%, 50%. 
W każdym roku kalendarzowym, podatkowym dwie raty (luty, wrzesień), ale każdego roku 
zapłaci 100% podatku. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska: „Czyli te dochody z roku  
na rok - rozumiem Pani Wójcie, że im będzie starszy pojazd, to ten dochód po stronie gminy 
będzie mniejszy. Tak jak Pan przedstawił w pierwszym roku 100%, w drugim 75%, w trzecim 
50%, od czwartego będzie negocjacja. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera odpowiedział, że będzie odwrotnie, dochód będzie 
większy. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy Wójt Gminy 
w umowie ma tę informację zawartą, czy to jest tylko ten wyciąg, który przeczytał odnośnie 
tego, kiedy spółka LARG będzie wypłacała te premie, czyli tak jak powiedział na Komisji 
Budżetowej prezes, że premia będzie wypłacana po całym roku obrachunkowym, bo wtedy 
będziemy mieli pełną wiedzę i jasność, ile tych samochodów było i jak długo u nas były.  
Prezes LARG przekazał też informację, że ta firma zajmuje się też odsprzedażą samochodów, 
czyli to będzie cały czas jakby żywy organizm, zmieniająca się ilość tych pojazdów. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera przekazał, że w tej kumulacji dobrych informacji, 
dobrych zdarzeń i korzystnej perspektywy dla nas, jeżeli chodzi o wzrost dochodów 
podatkowych, to jest akurat ta trudność, z którą musimy sobie poradzić, że firma jest nie tylko 
firmą transportową, ale również firmą, której jeden z oddziałów zajmuje się obrotem 
samochodami, środkami transportowymi. W naszym rozumieniu to są naczepy, ciągniki, 
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zestawy, busy i one również będą rejestrowane oczywiście u nas, ale to spowoduje pewne 
utrudnienie. My sobie z tym damy radę, bo jesteśmy już z Panią Skarbnik po naradzie, 
stworzyliśmy zespół, który będzie co miesiąc przygotowywał takie mikroraporty, które będą 
uwiarygadniały te raporty średniookresowe, bo niektóre samochody będą nam znikały. 
Natomiast wyprzedzam pytanie, nigdy nie zapłacimy z góry, nigdy nie zapłacimy z góry za tylko 
zarejestrowany pojazd. My zapłacimy za opłacony podatkowo środek transportu  
i to zabezpiecza nas przed taką ewentualnością, że pojawi się samochód, który zostanie 
zaliczony w raporcie do premii, a następnego dnia na przykład mógłby zniknąć z tej puli  
i pojawić się na przykład w innym miejscu. Nie zakładam w ogóle takiej sytuacji,  
ale teoretycznie ona oczywiście mogłaby się pojawić. Nie jestem w stanie odpowiedzieć  
w związku z tym, o czym przed chwilą powiedziałem, ta dynamika rejestracji - zresztą ostatnie 
dni, ostatnie tygodnie nam pokazują, że to wszystko jest bardzo, bardzo dynamiczne. Za chwilę 
prawdopodobnie Państwu przekażę dobrą informację, że tę firmę będziemy mieli w naszym 
kalejdoskopie firm sucholeskich z siedzibą w Suchym Lesie. To byłoby superidealnie i wszystko 
się na to zanosi, że tak będzie, ale tak naprawdę, gdybym miał odpowiedzieć w sposób 
najbardziej taki oczywisty i prawidłowy na Pani pytanie to odpowiem tak - zapłacimy wtedy, 
kiedy wystawią fakturę, bo to oczywiście będzie fakturowane i te faktury siłą rzeczy będą 
również do Państwa dyspozycji. Te faktury będą też swego rodzaju potwierdzeniem,  
że to jest operacja w takim układzie, w którym nasza spółka komunalna reprezentując Gminę 
Suchy Las bierze udział. Ta faktura będzie dowodem takim samym, jak odczytana przeze mnie 
przed chwilą umowa. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska powiedziała, że zakłada,  
iż Pan Wójt zna tę umowę i wie, że ta faktura będzie na koniec roku. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera odpowiedział, że nie. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała: będzie teraz? 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera odpowiedział, że nie wie kiedy. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała: czyli takich zapisów 
nie mamy w tej umowie? 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera: w momencie, kiedy powstanie raport, zatwierdzony 
raport może spowodować, że za pierwszą transzę zostanie wystawiona faktura. Wiem,  
że prezes LARG jest przygotowany na kolejne spotkanie, na którym Państwu przedstawi 
pierwsze doświadczenia, pierwsze rozliczenia z tą firmą. Zresztą nie tylko z tą, bo będziemy 
mieli też za chwilę umowę z bardzo znanym funduszem w Europie, funduszem leasingowym.  
Będziemy mieli bardzo podobną umowę, troszeczkę inne rozliczenia, bo z firmami 
leasingowymi to zupełnie inaczej wygląda niż z transportowymi. I zapewne prezes będzie mógł 
odpowiedzieć na te pytania. Nie chciałbym w tej chwili wychodzić przed szereg i mówić  
o czymś, o czym zdecydowanie lepiej poinformuje Państwa prezes spółki LARG. 
Radna Sylwia Sawińska zapytała, dlaczego pomimo tego, że prosiliśmy o tę umowę na komisję, 
dzisiaj dopiero na sesji Rady Gminy, Wójt Gminy odczytuje kawałek tej umowy. Dlaczego  
nie pozwolił pan radnym, członkom Komisji Budżetowej, również osobom, które przychodzą  
na naszą komisję, zapoznać się z tą umową wcześniej. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera zwracając się do Radnych przekazał: Proszę Państwa, 
ta umowa jest bardzo obszerna, ona opisuje bardzo szczegółowo mechanizm. W świecie 
samorządowym też istnieje konkurencja, czego dowodem jest to, o czym dzisiaj rozmawiamy. 
Na pewno jest wiele gmin, które chciałyby skorzystać z takiego modelu, który mogę 
powiedzieć, jest takim sucholeskim, wypracowanym przez lata modelem, który się sprawdza 
jak widać i w związku z tym, my tak samo jak firma, która zastrzegła sobie poufność tej umowy, 
wolelibyśmy jej w sposób dowolny nie upubliczniać, nie rozsyłać, nie przekazywać,  
a mamy dowody z naszego doświadczenia, że często dokumenty drugiego dnia są publikowane 
na różnych np. forach osiedlowych. Chciałbym tego uniknąć, a poza tym zleciliśmy jako gmina 
i jako spółka, kancelarii Filipiak Babicz, przygotowanie opinii na temat zakresu możliwości 
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udostępnienia dokładnie tych umów. W związku z tą klauzulą, która została w preambule  
tej umowy zawarta. Staramy się być uczciwi wobec naszych partnerów, stron tej umowy.  
Po konsultacji otrzymałem informację, że mogę przedstawić w tej formie część, która dotyczyła 
zadanego przez Radną Radziędę pytania na ostatniej komisji. Uważam, że przedstawienie § 1  
i § 2 jest odpowiedzią na te wątpliwości, które wyraziła Radna, że być może nie ma potrzeby 
angażowania się ani przez spółkę, ani przez gminę w sposób szczególny, że to po prostu wynika 
wyłącznie z zastosowania najniższych stawek podatkowych. Zapewniam Panią jeszcze raz, 
że dzisiaj to jest za mało, żeby ogłosić, że ma się najniższe stawki podatkowe. Tych gmin  
w Polsce, o czym mówił prezes na spotkaniu organizowanym w Centrum Kultury, w tej chwili  
w Polsce jest około 60. 
Radna Joanna Radzięda: niestety pomimo faktu, że od posiedzenia Komisji Budżetowej,  
na której był prezes LARG minęło już 21 dni, to nadal nie mamy protokołu, który powinniśmy 
dostać go, więc nie mogę go zacytować. Natomiast prezes Ptak na komisji mówił o tym,  
że rozliczenia z firmą będą odbywały się dopiero w grudniu. Różne były wersje.  
Raz usłyszeliśmy, że umowa już jest podpisana. Później, że jeśli te 400 tys. zł wnioskowanych 
nie zostanie przekazanych do spółki, to umowa zostanie zerwana. Była też wersja, że dopóki 
nie będzie gwarancji, że spółka będzie miała pieniądze na koncie, to umowa nie zostanie 
podpisana. Rozumiem, że w umowie, której fragmenty Pan nam odczytał, nie ma już zapisu  
o płatności na koniec roku, a po przesłaniu faktur przez firmę. To co się wydarzyło w czasie 
od komisji, kiedy słyszeliśmy jasną deklarację, że są to pieniądze, które zostaną wypłacone  
w grudniu. Co się wydarzyło, że jednak okazuje się, że będą wypłacane po przedstawieniu 
faktur, a nie dopiero pod koniec roku. Chciałam zauważyć, że my tutaj na razie nie mówimy  
o rejestrowaniu pojazdów, mówimy o składaniu deklaracji, a nie przerejestrowaniu ich  
do gminy. Wcześniej ten mechanizm premiowy wynikał trochę z tego, że kwestia 
przerejestrowania faktycznie była kosztem dla podmiotu, który przerejestrowywał się z gminy, 
w której funkcjonował wcześniej, do naszej gminy i oprócz tego bonusu w postaci  
najniższego podatku, miał również wyrównywany koszt, być może z lekkim bonusem,  
może bez przerejestrowania. Teraz opieramy się na systemie, w którym przepływają 
deklaracje. Do tego dokładamy bonus. Mam wątpliwości na ile to jest super innowacja,  
a na ile po prostu zmiana zasad gry. Przede wszystkim interesuje mnie, co się stało  
z zapewnieniem prezesa, że wypłaty będą dopiero na koniec roku, po tym jak pojazd faktycznie 
będzie przez cały rok w naszej ewidencji i przez cały rok faktycznie kwota podatku będzie 
należna naszej gminie. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poinformowała, że dokładnie 
taka sama sytuacja była z jakąś firmą leasingową. Chyba pan prezes nie wymieniał nazwy  
tej firmy, że jak zakończył się grudzień, to w styczniu została wystawiona faktura przez firmę 
leasingową, dotycząca tych, nazwijmy je kosztów premii i dlatego był większy wniosek spółki  
w lutym do gminy, w odniesieniu do stycznia. Chyba o 21 tys. zł, w styczniu było 70 tys. zł, 
a w lutym 91 tys. zł. Prezes wprost powiedział, że to jest właśnie kwestia, że upłynął ten rok  
i jedna z firm leasingowych po prostu złożyła fakturę, poprosił o prolongatę tej faktury po sesji 
lutowej, bo tak pewnie tam składają też do urzędu swój wniosek i wtedy mógł zapłacić  
tę fakturę. Czyli dzieje się to na koniec roku, czyli na początku kolejnego. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera odpowiedział, że Przewodnicząca Rady Gminy Suchy 
Las Radna Joanna Pągowska użyła zwrotu „firma leasingowa”. Dodał, że wspominał,  
że z firmami leasingowymi, jeżeli chodzi o tę rytmikę, jest zupełnie inaczej, łatwiej i do tej pory 
na przykład panie z podatków nie miały tego kłopotu, robiliśmy to dwa razy w ciągu roku  
i na koniec roku było to zbiorcze podsumowanie, stąd ta kumulacja i to przeniesienie na nowy 
budżet. Już nie wspomnę o tym, że w spółce LARG, było oczywiście na początku roku łatwiej, 
bo posiadała środki, które zostały zaplanowane, zmniejszone wprawdzie przez Radę Gminy,  
ale posiadała środki na zrealizowanie tej płatności. Wolałbym, żebyśmy rozmawiali  
o perspektywie, o okresie roku budżetowego. W tym roku, w każdym roku budżetowym mamy 
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dwa ważne wydarzenia, to jest rata podatku 15 lutego i 15 września. Dbajmy o to,  
żeby to był dla nas dobry czas, takie żniwa, gdzie wpływają na rachunek gminy wysokie kwoty  
z podatków i to jest nasze zadanie, to jest moje zadanie, to jest nasze wspólne zadanie,  
a spółka LARG jest do tego, żeby swoje plany w tym zakresie, tego zwiększenia wolumenu 
środków transportowych realizować zgodnie z powierzeniem i wydaje mi się, że wszyscy wtedy 
będziemy super zadowoleni, jeżeli każdego roku będziemy mogli taki progres 10-20%, 
a w tym przypadku jeszcze większy odnotowywać. Chodzi o pół roku, kiedy spółka nie będzie 
miała nic, znaczy nie będzie miała środków na wypłatę, na zapłacenie czynszu. Każda spółka  
o to dba, każdy prezes spółki o to dba, żeby jeszcze zarabiać na tym. To jest zupełnie naturalne. 
Każda spółka komunalna i nie tylko komunalna, w swoim założeniu stara się zarabiać  
i w tej kwocie jest oczywiście jakiś rozsądny zysk, który przewiduje prezes spółki.  
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zwracając się do Wójta 
Gminy powiedziała, że na komisji temu zaprzeczył. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera odpowiedział, że to jest „oczywista oczywistość” 
Na pewno nie powiedziałem, że spółka robi coś za darmo, non profit albo w ogóle nie korzysta 
z tego. Spółka niesie ten ciężar od wielu miesięcy, od kilku lat, żeby realizować swoje zadania. 
Często wspomagana jest przez różne źródła zewnętrzne, wewnętrzne, ale jak widać daje sobie 
radę i postawione również przez Państwa zadania realizuje, bo przecież my jako samorząd 
stawiamy te zadania. To nie jest tak, że tylko Wójt i ewentualnie Rada Nadzorcza, czy organy 
spółki, pracownikom spółki stawiają zadania. My wszyscy mamy oczekiwania,  
a reprezentujemy mieszkańców i te oczekiwania są jasne. Aktywizować gospodarczo, 
to jest ta działalność w obszarze LARG Office i zwiększać dochody gminy poprzez tego typu 
działania, o których dzisiaj rozmawiamy. Uważam, że spółka wywiązuje się z tego bardzo 
dobrze i szukanie sposobu, żeby tworzyć jakieś takie suche interwały dla problemów i tworzyć 
problemy w spółce, to jest bardzo, bardzo nie fair ze strony właściciela, a właścicielem 
jesteśmy my, mieszkańcy. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska: tak jak Pan Wójt powiedział, 
że spółka jeszcze spokojnie środki ma do maja, bo tam było 350 tys. zł, do tej pory dostali  
70 tys. zł i 91 tys. zł na zakup usług promocji gospodarczej gminy. Więc to nie jest tak,  
że pan jako właściciel nie dba, no bo te środki tam jeszcze są. To nie jest tak, że ich zupełnie  
nie ma i teraz spółka nie będzie mogła zapłacić faktur np. za dzierżawę lokalu. Te pieniądze cały 
czas są. Na komisji, jak o to zapytałam, to Pan Wójt zaprzeczył, a wystarczyło powiedzieć,  
że 150 tys. zł jest na zapłacenie faktury wynikającej z umowy, a 150 tys. zł jest dla spółki. 
Myślę, że chodzi wyłącznie o to, żebyśmy grali fair.  
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera odpowiedział: posłużę się przykładem, bo Pani 
Przewodnicząca, gdy rozmawialiśmy o zakupie nieruchomości w Golęczewie mówiła, że ważną 
kwestią jest ten moment wyjściowy. Moment wyjściowy to jest oczywiście główna uchwała 
budżetowa. To jest bardzo ważne. Ta główna uchwała budżetowa jest osnową do wszystkiego, 
co później się dzieje. Pani powiedziała, że spółka została zabezpieczona, Wójt się nie odezwał, 
a jak się nie odezwał, to chyba coś kombinuje. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska odparła, że nie użyła takiego 
stwierdzenia. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera odpowiedział, że tak można było wywnioskować. 
Dodała, że Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapomniała o tym, 
że wniosek do budżetu był 1 050 000,00 zł. Państwo faktycznie przegłosowaliście. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska odparła: 1 038 000,00 zł, 
nie zapomniałam. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera: 1 038 000,00 zł tak. Państwo przegłosowaliście  
350 tys. zł, ale wiecie, że 350 tys. zł nie starczy na to, żeby realizować wszystkie zadania,  
które są w powierzeniu. I wspomniała pani o tym, że do maja, czyli na pierwsze 4 miesiące roku 
starczy pieniędzy, a później niech kombinują. Oni nie kombinują, oni zarabiają uczciwie  
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te pieniądze, zarabiając dla budżetu gminy, zarabiając dla gminy, przynosząc do gminy 
konkretne środki. Możemy to różnie komentować, ale takie są fakty i te fakty się dzisiaj 
potwierdzają. Ja wiem, że jest to być może problem, że to się dzieje, że to się realizuje,  
ale spójrzmy na to produktywnie, spójrzmy na to konstruktywnie, nie na zasadzie szukania 
dziury w całym, tylko spójrzmy na to, że mamy perspektywę już nie 10 mln zł, bo jak spojrzymy 
na ten progres, który już powoli można dzisiaj programować, to mówimy o 17-18 mln złotych. 
Powinno nas to interesować, powinno nas to ekscytować nawet, że mamy szansę w ciągu 
jednego roku zbudować progres 60-70%. To jest ogromna szansa. I w normalnych rynkowych 
warunkach, ktoś kto robi taką dynamikę, zasługiwałby naprawdę na słowa pochwały  
i na więcej, niż rozsądny zysk. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska odpowiedziała, że dlatego 
nie mówiła o żadnym kombinowaniu. Na komisji zapytaliśmy wprost czy z tych 400 tys. zł, 
które były przedstawione na prezentacji prezesa są pieniądze, których potrzebuje spółka  
i otrzyma za to, że nawiązała nową współpracę z tą spółką transportową, czy też nie.  
Pan powiedział, że nie. Całe te 400 tys. zł jest na pokrycie faktur. Nie mamy jeszcze protokołu, 
więc będziemy go sobie cytować wtedy, kiedy go przyjmiemy na komisji.  
Radna Joanna Radzięda zapytała, czy opinia prawna, o której mówił Wójt Gminy już jest  
w urzędzie i spółce, czy dopiero została zlecona. 
Anna Ohirko (spółka LARG) przekazała, że słuchała relacji z sesji online. Nie mogła być obecna 
od początku, ale jadąc stwierdziła, że pojawi się tutaj, żeby wyjaśnić. Nie będę mówić  
o pieniądzach i o tym jak państwo będziecie głosować, bo to jest w państwa kompetencjach. 
Chciałam wyjaśnić pewne rzeczy, które usłyszałam, które są niejasnościami i wydaje mi się,  
że może wynika to z pewnego braku zrozumienia, jak funkcjonują zarówno firmy transportowe, 
jak i leasingodawcy, szczególnie jeżeli chodzi o wypowiedź Radnej Joanny Radziędy  
i o to, że przerejestrowanie samochodów, a deklaracja to zupełnie inne rzeczy, a pojawiła się 
tutaj pewna rozbieżność. Więc spieszę wyjaśnić, że zarejestrowanie nowego samochodu  
na terenie gminy Suchy Las, dotyczy towarzystw leasingowych i nowych samochodów 
nabytych przez spółki. Natomiast jeżeli spółka nie jest JDG, to może przenieść flotę 
wewnętrznym dokumentem na oddział i wtedy nie następuje rejestracja. I dzięki Bogu,  
bo gdyby trzeba było przerejestrować fizycznie i zmienić tablice 5 tysięcy samochodów,  
które mamy pozyskane w danej spółce, to pewnie by się to nie udało. Więc to jest zasadnicza 
różnica. Deklaracja DT1, która wpływa od przedsiębiorcy jest deklaracją, która mówi,  
że w danej gminie jest zgłoszony do opodatkowania. To są dwa różne pojęcia. Zgłoszony  
do opodatkowania i zarejestrowany. I to jest pierwsza różnica. Druga sprawa. To jest kwestia 
tych umów. Państwo mówicie o jednej umowie, a tych umów tak naprawdę jest zawartych 
kilka, z pięcioma różnymi podmiotami. Oczywiście jeden podmiot jest główny, zresztą Pani 
Przewodnicząca wczoraj będąc u nas, też rozmawiała na ten temat z panem prezesem.  
Jeden podmiot jest główny, ale dodatkowo są cztery podmioty, z którymi jest podpisana 
umowa i tamte podmioty również przeniosły i opodatkowały samochody w gminie Suchy Las. 
Jeżeli chodzi o to, że część z tych samochodów być może w ciągu roku (my nie mamy takiej 
wiedzy), będzie sprzedana albo po prostu w wyniku eksploatacji lub wypadku skasowana  
i wypisana z rejestru, czyli wypisana z rejestru opodatkowania, bo oczywiście jest taka 
możliwość, to wtedy przedsiębiorca składa odpowiednie druki do gminy udowadniając,  
że ten samochód zbył (zepsuł się, nie jest w użytku), wtedy ma prawo. Pojazd znika z systemu 
na wniosek przedsiębiorcy (właściciela). Wtedy gmina proporcjonalnie ma obowiązek zwrócić 
mu podatek. Pieniądze, które do dziś wpłynęły do budżetu gminy, to jest pierwsza rata 
podatku rocznego. Czyli możemy się z dużym prawdopodobieństwem spodziewać, że minimum 
taka sama kwota wpłynie do 15 września, bo to jest termin drugiej raty, wpłynie do budżetu 
gminnego. Jeżeli chodzi o faktury, bardzo chciałabym podkreślić, że to nie jest tak, że gmina  
czy spółka, a właśnie spółka płaci za to, że ktoś zarejestruje samochód, czy ktoś przeniesie 
samochód i zgłosi go do opodatkowania w gminie Suchy Las. Spółka wykupuje usługi 
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marketingowe w danej firmie. Czyli na przykład, że będzie obrandowany samochód,  
który będzie jeździł po świecie, po Europie z brandingiem gminy Suchy Las. I to jest bardzo 
istotna informacja, która powinna wybrzmieć. I te faktury, na podstawie raportów, co tutaj  
już było wielokrotnie powiedziane, zweryfikowanych obustronnie, zostaną wystawione  
przez przedsiębiorców.  
Radny Kacper Czaczyk zadał pytanie dotyczące tej umowy i faktury. Dodał, że zrozumiał  
to tak, że w czasie, w którym faktura zostanie wystawiona, trzeba będzie ją zapłacić, natomiast 
nie wiemy, w którym momencie ona się dokładnie pojawi. Zapytał, czy w umowie jest zawarta 
informacja na temat termin płatności takiej faktury, bo przy tak dużej kwocie, to 30 dni 
powinno być. Sesja jest co miesiąc i jest czas na to, żeby przyznać pieniądze, gdy pojawi się 
konkretna faktura.  
Anna Ohirko (spółka LARG) przekazała, że nie pamięta, ale jeżeli dostanie 2 minuty, 
to sprawdzi w tej umowie jak to wygląda. Wydaje mi się, że 14 dni jest standardowym 
terminem, który stosujemy wśród wszystkich naszych kontrahentów. Bo przypomnijmy,  
że to nie jest jedyna spółka, z którą współpracujemy na tej zasadzie od czasów Lokalnej Agencji 
Rozwoju Gospodarczego pod prezesurą Wojciecha Ptaka, ale również wcześniej.  
Ten mechanizm, o czym wspominał Pan Wójt, ma być pewnego rodzaju case'em. I dlatego 
między innymi dzisiaj jest to tak ważne, żebyśmy wszyscy zrozumieli o czym rozmawiamy, 
żebyśmy my mieli pewność i możliwość, że ten case można stosować, że my możemy 
stosować, że Państwo jesteście otwarci na tego typu rozwiązania, żeby spółka przynosiła 
kolejne pieniądze do budżetu gminy stosując dany case. Wydaje mi się, że to jest 14 dni,  
ale jeżeli dostanę 3 minuty, żeby sprawdzić w telefonie, to odpowiem dokładnie.  
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera wyraził opinię, że to pytanie jest oczywiście bardzo 
zasadne, bo przekroczenie terminu określonego w fakturze jest w naszym przypadku,  
w każdym przypadku niedopuszczalne. U nas to grozi dyscypliną finansów publicznych. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska wtrąciła, że dotyczy  
to gminy, a nie spółki. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera potwierdził, że gminy. Dodał, że Radny Kacper 
Czaczyk mówił też o uchwale budżetowej. Następnie wyjaśnił, że to nie jest tak, że każda 
faktura będzie powodowała konieczność reagowania budżetowego. To jest bardzo, bardzo 
ważne, że ta wartość, która wynika z ilości zarejestrowanych środków transportowych, określa 
wartość usług realizowanych przez tę firmę. Jest ona związana z potencjałem firmy.  
Ilość tych naczep, tych ciągników to jest potencjał do realizacji usług w zakresie promocji 
gminy. Dlatego mowa o tym, żeby ta spółka niosła informacje o korzystnej współpracy z gminą 
Suchy Las innym przedsiębiorcom, najprościej ujmując, żeby tych firm było jak najwięcej,  
żeby tych towarzystw było jak najwięcej i oczywiście ten zysk, który będzie generowany  
przez spółkę, docelowo wystarczał na obsługę również tych faktur, które będą spływały,  
żeby to było takie perpetuum mobile, bez naszego udziału. Oczywiście udział główny  
to powierzenie i zabezpieczenie środków na realizację usług promocyjnych. To jest nasze 
zadanie, jednorazowo na podstawie programu, planu, perspektywy współpracy z innymi 
firmami, żeby zapewnić w powierzeniu naszej spółce komunalnej takie środki, żeby starczyły 
nie tylko na czynsze, wynagrodzenia, zakupy, bieżącą działalność, ale również obsługę  
tych firm. Teraz mówimy o szczególnej sytuacji, bo mówimy o wzroście. Wzrost ilości 
pojazdów, wzrost wypłat tzw. premii za usługę promocyjną powoduje, że mamy w tej chwili 
konieczność zaopatrzenia również w dodatkowe środki spółki, to jest jasne. 
Anna Ohirko (spółka LARG) przekazała, że sprawdziła ile wynosi termin płatności,  
o którym była mowa wcześniej i wynosi on 21 dni. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała czy ktoś  
ma jeszcze pytania do autopoprawki nr 2 (nie było pytań), a następnie zarządziła przerwę  
w obradach. 
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Przerwa (02:05:01 *) 
Wznowienie obrad (02:14:12 *) 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała czy ktoś  
ma pytania do projektu uchwały. 
Radna Joanna Radzięda zapytała Wójta Gminy, czy coś się wyjaśniło w kwestii wniosków szkół, 
szczególnie „jedynki”. W przypadku „jedynki” przede wszystkim w kwestii tego, czy szkoła 
faktycznie potrzebuje pieniędzy na zastępstwo za inwestora, czy faktycznie te rolety są zepsute 
i czy jednak inwestor cokolwiek będzie wykonywał prace objęte gwarancją. 
Skarbnik Gminy Monika Wojtaszewska przekazała, że to co zostało do Radnych wysłane. 
Zapytania były, zapytanie na komisji było o uszczegółowienie wydatków, które były 
zaplanowane w paragrafach odpowiednio 4270, to są remonty i 4300. I tak jeśli chodzi o SP1 
kwota 11 810,00 złotych tj. naprawa systemu otwierania i zamykania drzwi, domofon,  
który jest zamontowany przy wejściu do szkoły od strony gminy. Ze względu  
na bezpieczeństwo uczniów naprawa powinna odbyć się w jak najszybszym terminie,  
aby do budynku nie mogły wejść osoby nieupoważnione. Naprawa nie została jeszcze zlecona, 
czekamy na przesunięcia w budżecie. Zespół Szkół w Chludowie kwota 11 166,20 zł na naprawę 
mocowań kabli elektrycznych, na dużej sali gimnastycznej. Nie została ta naprawa jeszcze 
zlecona. Przedszkole kwota 47 022,00 zł, kwota 10 050,00 zł zgodnie z pismem dyrektora 
jednostki z dnia 5 marca wraz ze zgodą Wójta Gminy Suchy Las na naprawę pieca 
konwekcyjno-parowego, 3 800,00 zł, uzdatniacze wody do kotła gastronomicznego i pieca, 
2 800,00 zł, uzdatniacz do kotła gazowego, 1 800,00 zł, naprawa bypass'a wodociągowego, 
1 650,00 zł. Zespół Szkół w Biedrusku, tutaj na naprawę 801.04 w paragrafie naprawy  
26 972,00 zł. Zabezpieczenie środków na remont 12 par drzwi wewnętrznych  
w pomieszczeniach kuchennych w przedszkolu przy ulicy 1 Maja. Uszkodzone po zalaniu  
w 2024 roku. Naprawa drzwi - zalecenia sanepidu. Naprawa nie została zlecona. Czekamy  
na przesunięcia w budżecie. W ubiegłym roku otrzymaliśmy 28 000,00 zł na wymianę 
oświetlenia na hali sportowej, 25 000,00 zł na remont schodów w szkole podstawowej,  
tzw. łącznik oraz 4 000,000 zł na remont tulei w hali sportowej. Zespół Szkół w Chludowie 
kwota 10 000 zł, naprawa futryn w drzwiach, naprawa radiowęzła. Klasyfikacja - paragraf 4300, 
czyli zakup usług 801.01, łączna kwota przesunięć w budżecie to jest 77 753,00 zł.  
SP1 w paragrafie 4300, kwota 48 657,00 zł na wymianę filtrów, wentylacje oraz serwis kotar  
w sali gimnastycznej. 10 000,00 zł wymiana filtrów w wentylacjach. 10 000,00 zł serwis kotar  
w sali gimnastycznej. 10 złotych koszt transportu dla uczniów na zawody sportowe. Zwiększone 
koszty z uwagi na cenę paliwa. 18 657 zł pozostałe usługi wynikające z funkcjonowania 
jednostki. W projekcie budżetu plan został zmniejszony o kwotę 40 000 zł np. program  
MOL NET e-dziennik. SP2 801.01 § 4300 zwiększenie o kwotę 19 900,00 zł na koszty transportu 
na przewóz uczniów na zawody sportowe. Większy koszt z uwagi na wzrost cen paliwa.  
Zwiększenie o kwotę 10 000,00 zł, to jest po stronie dochodów i wydatków. Jednostka 
otrzymała darowiznę na zadanie pod nazwą „Kierunek muzeum”. 801.01 § 4300 umniejszenie 
o 804 zł wartości niewykorzystanego dofinansowania z dotacji programu „Lekcje o finansach”.  
I Zespół Szkół w Chludowie, 10 000 zł koszt transportu uczniów na zawody sportowe. Takie 
informacje otrzymałyśmy od CUW. 
Radna Joanna Radzięda zapytała, czy udało się ustalić z „jedynką”, co z tymi naprawami,  
które zgłosili. 
Kierownik Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego Daria Stefaniak odpowiedziała, że udało się 
ustalić, do naprawy jest tylko jedna roleta, która została zgłoszona wykonawcy jako prace 
gwarancyjne. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy to są te kotary, 
które są w oknach (napisane jest kotary, a chodzi o rolety).  
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Kierownik Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego Daria Stefaniak odpowiedziała, że tak. 
Radna Joanna Radzięda zapytała, czy będziemy zdejmować te kwoty, skoro szkoła nie zapłaci 
za naprawy, ponieważ to będzie po stronie wykonawcy hali. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera: Pani Skarbnik przedstawiła całą listę tych spraw,  
o które Centrum Usług Wspólnych wystąpiło do mnie. W tym również te wnioski,  
które nie zostały wcześniej merytorycznie przeze mnie zaopiniowane, ale moim zdaniem 
błędem by było hurtowo ściągać te kwoty z budżetu. Tak jak Pani kierownik wskazała, jedna  
z tych spraw zostaje na podstawie gwarancji udzielonej przez wykonawcę wykonana, 
natomiast jeżeli państwo to przyjmiecie, ja nie chciałbym w tej chwili Państwa obarczać 
problemem analizowania w zakresie technicznym i w zakresie prawidłowego przepływu 
informacji, bo faktycznie - zresztą powiedziałem to na komisji, mam trochę pretensje,  
że zostało to rozwinięte, rozpatrzone, zatwierdzone na linii Szkoła-CUW, a do nas zostało 
skierowane wyłącznie do zapisania w budżecie, bez mojej opinii i to był z mojej strony zarzut. 
Wyartykułowałem go na komisji z jednym wyjątkiem, bo jedno pismo zostało zidentyfikowane, 
jedno pismo od pani dyrektor znalazło się w urzędzie. Proszę Państwa, pozytywnym skutkiem, 
bo trzeba zawsze szukać pozytywów, tym pozytywnym skutkiem jest to, że wspólnie z Panią 
Skarbnik, zobligowaliśmy Panią dyrektor CUW do uczestniczenia w naradach kierowników  
i to już w tej chwili wdrożyliśmy, dzień po Komisji Finansowo-Budżetowej. I tego typu sytuacje 
mam nadzieję, w związku z możliwością omówienia tego na bieżąco, już nie będą miały 
miejsca, bo wtedy my, państwo jako Rada i ja jako osoba, która dostaje już czysty wniosek  
do Pani Skarbnik, stajemy się notariuszami pewnych uzgodnień między dyrektorem, a CUW, 
a tak nie powinno być naszym zdaniem. Powinno być to przeanalizowane co do możliwości 
budżetowych, co do zasadności w sensie merytorycznym i dopiero później powinno trafiać, 
ostatecznie powinno trafiać do Rady Gminy, z takimi właśnie opiniami odpowiedzialnego  
za budżet Wójta Gminy. Więc takim pozytywnym aspektem po tej naszej dyskusji, po uwagach 
przedstawionych przez Radnych na komisji jest to, że będziemy inaczej działać i mam nadzieję, 
że dzięki temu unikniemy takich sytuacji. To, że to znajdzie się jako zapis w budżecie  
nie oznacza, że wszystko idzie z automatu do wykonania. Natomiast to, o czym Pani 
powiedziała będzie wykonywane w ramach gwarancji. 
Radna Joanna Radzięda: tylko w kontekście tego jednego wniosku, tej jednej kwoty pytałam, 
czy go zdejmujemy, czy on sobie zostanie po prostu, jakby dla szkoły na później ta kwota,  
na wykorzystanie na inne naprawy. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zaproponowała,  
żeby tak zostało, bo to jest limit tych wydatków. Dodała, że już nie ma sensu zdejmować  
tych 10 tys. złotych, niech one po prostu w budżecie zostaną i będą na inne wydatki budżetowe 
(naprawcze). 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak przypomniała, Wójt 
Gminy powiedział, żeby nie obarczać radnych analizą tego, co otrzymują w materiałach. Dodał, 
że to właśnie przez działalność Radnych wyszło, że w Zespole Szkół w Biedrusku pieniądze 
nie będą przeznaczone na remont drzwi głównych wejściowych do przedszkola,  
tylko na remont 12 par drzwi wewnętrznych, bo po prostu tego nikt nie potrafił 
zidentyfikować, o co chodzi. Nie wiadomo na jakich wnioskach bazowano, wpisano kwotę,  
a resztę metodą kopiuj-wklej, nie wiadomo skąd się to wzięło, więc dopiero po interwencji 
dokonano tych zmian, właśnie na min. jego wniosek. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska: tak się zastanawiam  
Panie Wójcie, może warto by było sprawdzić, bo jeżeli wymieniamy 12 sztuk drzwi to znaczy, 
że tam było jakieś zalanie zapewne w miejscu, gdzie jest kuchnia w przedszkolu na 1 Maja, 
Spodziewam się, że mamy ubezpieczenie tego budynku, to może warto by było skorzystać  
z tego ubezpieczenia. Ponosimy niemałe opłaty na ubezpieczenie mienia gminnego.  
Więc warto jest korzystać z tych ubezpieczeń i żeby tą kwotę na wymianę tych drzwi, 
pamiętam to było 12 tys. zł, 12 par drzwi, a kwota dużo większa, prawie 27 tys. zł.  
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Może możemy to zrobić z ubezpieczenia. Trzy lata mamy na zgłoszenie, tu podpowiada Pani 
Przewodnicząca, a to było zalanie w 2024, więc jeszcze jesteśmy w stanie wyegzekwować  
to od ubezpieczyciela. 
Skarbnik Gminy Monika Wojtaszewska przekazała, że musimy najpierw zapłacić z własnych 
środków za uszkodzenia. Zgłaszamy to do ubezpieczyciela później i następnie, jeżeli jest wpłata 
środków z ubezpieczenia, to stanowi to dochód gminy. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy zgłaszaliśmy  
to do ubezpieczyciela. 
Skarbnik Gminy Monika Wojtaszewska odpowiedziała, że musi to ustalić. Dodała, że zawsze 
zgłaszamy szkody. My mamy w budżecie, w Wydziale Komunalnym również na początku roku 
takie zadanie, jak te wszystkie prace remontowe z ubezpieczenia, które są zgłaszane i później  
w trakcie roku, akurat za 2025 mamy równo 100 tys. zł po stronie dochodów i 100 tys. zł  
po stronie wydatków. Jeżeli zgłaszamy do ubezpieczenia, to my to sobie przypisujemy  
jako dochód i monitorujemy, czy to zostało wpłacone, czy nie. Mogę zapytać Panią Kamilę  
(Kamilę Jankowiak Kierownik Wydziału Spraw Obywatelskich i Teleinformatyki),  
bo ona zajmuje się ubezpieczeniami i odpowiedź przyślę pocztą elektroniczną.  
Radny Jarosław Dudkiewicz poprosił o wyjaśnienie pozycji - Złotniki Grzybowe, ulica Pawia, 
projekt i budowa, pozycja IBI WPF 2025-2036. Tu mamy kwotę zwiększenia dla tej inwestycji, 
o 270 tys. zł. łącznie, do sumy 420 tys. zł. Niezależnie od tego, w jaki sposób przetarg  
w tej chwili przebiega, mam nadzieję, że wykaże dużo niższe kwoty, chciałem prosić  
o wyjaśnienie, w jaki sposób powstała ta zwyżka kwoty w budżecie. Dlatego, że zwykła 
statystyka mówi, że mamy nieco ponad 80 metrów bieżących tej drogi, przyłącze szerokości  
- po niedokonanych zmianach projektowych ostatecznie 8 metrów. Wychodzi to na poziomie 
650 zł za m2. Proszę o wyjaśnienia tej kwoty. 
Kierownik Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego Daria Stefaniak odpowiedziała, że kosztorys 
inwestorów jest sporządzany przez projektanta z uprawnieniami, który wyliczył szacowane 
koszty na określoną kwotę, wynikającą z zaciągnięcia zobowiązania, o którą do Państwa 
wystąpiliśmy. Kwota 150 tys. zł, która była w poprzedniej WPF wyznaczona, zawierała również 
dokumentację projektową, na którą wydaliśmy 76 tys. zł. Różnica powstała dla zabezpieczenia 
środków finansowych, które są niezbędne do postępowania przetargowego, który w chwili 
obecnej się toczy, a rynek pokaże nam faktyczne stawki, jakie obecnie są na rynku. 
Dokumentacja inwestorska, która została wykonana przez projektanta, który posiadał 
uprawnienia drogowe oraz kanalizacyjne i elektryczne, wykazała kwotę niezbędną  
do wykonania tej drogi w wysokości prawie 320 tys. zł. Proszę wziąć pod uwagę fakt,  
że to jest droga o charakterze publicznym i musi spełniać odpowiednie parametry i wymagania 
według klasy technicznej, wynikające z Rozporządzenia Ministra Infrastruktury. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, Czy znamy kwotę  
za nadzór inwestorski na te 86 metrów drogi. 
Kierownik Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego Daria Stefaniak odpowiedziała, że tej kwoty 
nadzoru nie znamy, ponieważ nadzór inwestorski jest uruchamiany dopiero po rozstrzygnięciu 
postępowania przetargowego na wykonawstwo budowlane. Dopiero wtedy wyznaczamy 
inspektora nadzoru - taka jest zasada w naszym wydziale. Jeżeli nie rozstrzygniemy 
postępowania przetargowego na roboty budowlane, żeby nie być związanym i nie musieć 
rezygnować z wykonawcy - inspektora nadzoru lub inżyniera kontraktu. Następnie dodała,  
że ta kwota, o którą wnioskują, zawiera również kwotę na inspektora nadzoru. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała czy ktoś  
ma uwagi lub pytania do uchwały (nie było pytań). Następnie powiedziała, że bardzo dziękuje 
nieobecnej już Annie Ohirko, bo dużo więcej informacji przekazała podczas tego niedługiego 
wystąpienia, niż Radni dowiedzieli się na Komisji Budżetowej podczas prezentacji prezesa 
spółki LARG. 
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Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2026. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych.  
Za – 6: Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Michał Dziedzic, 
Leszek Gralak, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 7: Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda,  
Sylwia Sawińska, Kacper Czaczyk, Jarosław Dudkiewicz, Robert Rozwadowski. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XXII/245/26 została podjęta. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak poinformował,  
że przez pomyłkę oddał głos za, a chciał oddać głos wstrzymujący.  
 

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchy Las  
na lata 2026-2051 (02:32:24 *). 

 

Skarbnik Gminy Monika Wojtaszewska zgłosiła autopoprawkę do WPF. Autopoprawka została 
wysłana Radnym i zamieszczona w materiałach, a dotyczy przeniesienia z wydatków 
majątkowych w WPF pozycja 1.3.2.121 do części 1.1.2, numer będzie nadany w momencie 
założenia zadania - przeniesienie do części majątkowej związanych z dofinansowaniami 
unijnymi - dotyczy to zrównoważonej mobilności miejskiej w Metropolii Poznań etap II, Suchy 
Las, projekt ścieżki rowerowej wzdłuż ulicy Poziomkowej, od Stefańskiego do Szkolnej.  
To co zrobiliśmy w budżecie, podzieliliśmy już na paragrafy unijne i całe te środki w kwocie  
5,3 mln zł z tej części 1.3.2, przenosimy do części 1.1.2. Następnie poprosiła jeszcze o ustne 
rozszerzenie tej autopoprawki, ponieważ teraz, w trakcie sesji okazało się, że zadanie,  
które również dzielimy, dotyczy zwiększenia zadania, które jest w części unijnej,  
chodzi o ochronę dziedzictwa naturalnego na terenie aktywnej edukacji sportu.  
Było zwiększenie o 20 tys. zł, do kwoty 59 tys. zł. Skarbnik Gminy Monika Wojtaszewska 
poprosiła, żeby Radni zgodzili się ująć tę zmianę w autopoprawce. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zaproponowała,  
żeby widniało to jako jedna autopoprawka. Poprosiła Panią Dorotę Majchrzak o dopisanie  
w treści głosowania zwiększenia o 20 tys. zł dla terenu aktywnej edukacji i sportu. Następnie 
zapytała, czy wynika to także ze zmiany uchwały budżetowej. 
Skarbnik Gminy Monika Wojtaszewska odpowiedziała, że tak. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy to było w 921. 
Skarbnik Gminy Monika Wojtaszewska odpowiedziała, że to było w klasyfikacji 900.04,  
tj. zieleń i to jest § 6059, zadanie BZP.000.2026.0001 ochrona dziedzictwa naturalnego  
na terenie aktywnej edukacji i sportu. I to jest zwiększenie po przetargu. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy to jest 
zwiększenie w wydatkach bieżących. 
Skarbnik Gminy Monika Wojtaszewska odpowiedziała, że w majątkowych. Następnie dodała, 
że nie wie, czy koleżanka już umieściła tę autopoprawkę w budżecie. Wyjaśniła, że Radni mają 
projekt i do tego autopoprawkę.  
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska: czyli tej pozycji w ogóle  
nie było. To jest zwiększenie o 20 tys. zł. 
Skarbnik Gminy Monika Wojtaszewska przekazała, że w pierwotnym projekcie nie było  
tego zadania. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
nad przyjęciem autopoprawki. 
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➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych.  
Za – 13: Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że autopoprawka 
została przyjęta. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radną Sylwię Sawińską.  
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska przekazała, że komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma pytania 
do projektu uchwały (nie było pytań), a następnie zarządziła głosowanie w sprawie  
podjęcia uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchy Las  
na lata 2026-2051. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych.  
Za – 13: Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XXII/246/26 została podjęta. 
 

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia części umorzonej pożyczki z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu (02:37:38 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radną Sylwię Sawińską.  
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska przekazała, że komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała czy ktoś  
ma uwagi lub pytania do uchwały (nie było uwag), a następnie zarządziła głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały w sprawie przeznaczenia części umorzonej pożyczki z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych.  
Za – 13: Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XXII/247/26 została podjęta. 
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Ad. 11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie opłaty reklamowej (02:38:34 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska przekazała, że Komisja 
Budżetowa jednomyślnie, pozytywnie zaopiniowała tę uchwałę. Dotyczyła ona zmiany 
deklaracji, które są załącznikami do niej. Dodała, że w wyjaśnieniu, uzasadnieniu 
przygotowanym przez pana Miłosza Strejczyka było bardzo ładnie to opisane. Następnie 
zapytała, czy ktoś ma uwagi lub pytania do uchwały (nie było uwag), a następnie zarządziła 
głosowanie w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie opłaty reklamowej. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych.  
Za – 13: Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XXII/248/26 została podjęta. 
 

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat za opróżnianie zbiorników 
bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków  
i transport nieczystości ciekłych oraz odbieranie odpadów komunalnych (02:39:42 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącego Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych 
Radnego Kacpra Czaczyka.  
Przewodniczący Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych 
Radny Kacper Czaczyk przekazał, że komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała czy ktoś  
ma uwagi lub pytania do uchwały (nie było uwag), a następnie zarządziła głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat za opróżnianie zbiorników 
bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków  
i transport nieczystości ciekłych oraz odbieranie odpadów komunalnych. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych.  
Za – 13: Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XXII/249/26 została podjęta. 
 

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi  
oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Suchy las w 2026 r. (02:40:48 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącego Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych 
Radnego Kacpra Czaczyka.  
Przewodniczący Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych 
Radny Kacper Czaczyk przekazał, że komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały. 
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Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała czy ktoś  
ma uwagi lub pytania do uchwały (nie było uwag), a następnie zarządziła głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi  
oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Suchy las w 2026 r. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych.  
Za – 13: Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XXII/250/26 została podjęta. 
 

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Golęczewa (02:41:42 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych Radną Joannę Radziędę.  
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych Radna Joanna 
Radzięda przekazała, że komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała czy ktoś  
ma uwagi lub pytania do uchwały (nie było uwag), a następnie zarządziła głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Golęczewa. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych.  
Za – 13: Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XXII/251/26 została podjęta. 
 

Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego  
w Poznaniu na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego (02:42:46 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych Radną Joannę Radziędę.  
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych Radna Joanna 
Radzięda przekazała, że komisja nie zaopiniowała projektu tej uchwały, ponieważ brakowało 
uzasadnienia merytorycznego. Jako uzasadnienie podłączone były wyłącznie przepisy.  
Pani kierownik Agnieszka Serafin była przekonana, że my do projektu tej uchwały otrzymamy 
treść skargi i w materiałach na sesję mamy już zmienione uzasadnienie, które obejmuje 
warstwę merytoryczną i tłumaczy, dlaczego skarżymy rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody 
Wielkopolskiego. Radni, nie wiem czy wszyscy, czy wyłącznie Radni z Komisji Oświaty otrzymali 
treść skargi. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała czy ktoś  
ma uwagi lub pytania do skargi lub uzasadnienia (nie było uwag), a następnie zarządziła 
głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego w Poznaniu na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
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W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych.  
Za – 13: Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XXII/252/26 została podjęta. 
 

Ad. 16. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu  
i Spraw Społecznych (02:44:53 *). 

 

Radna Joanna Radzięda podziękowała za ponad 7 lat przewodniczenia Komisji Oświaty Kultury, 
Sportu i Spraw Społecznych i zaproponowała jako kandydatkę na nową przewodniczącą, 
aktualną zastępczynię w komisji, Radną Wiesławę Prycińską. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała Radną Wiesławę 
Prycińską, czy wyrażą zgodę na kandydowanie. 
Radna Wiesława Prycińska wyraziła zgodę dodając, że będzie to dla niej zaszczyt. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś zgłasza 
inną kandydaturę (nie było kolejnych zgłoszeń), a następnie zarządziła głosowanie w sprawie  
podjęcia uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu  
i Spraw Społecznych. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych.  
Za – 12: Joanna Pągowska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska, Małgorzata Weymann,  
Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk, Jarosław Dudkiewicz,  
Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 1: Wiesława Prycińska. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XXII/253/26 została podjęta. 
 
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych Radna Wiesława 
Prycińska podziękowała, a następnie dodała, iż ma nadzieję, że jej współpraca z poprzednią 
przewodniczącą dalej będzie się układała tak do tej pory. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska przypomniała, że zastępcę 
Komisji Oświaty wybierają członkowie komisji. 
 

Ad. 17. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej (02:47:46 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zgłosiła kandydaturę Radnej 
Joanny Radziędy i zapytała, czy Radna Joanna Radzięda wyraża zgodę na kandydowanie.  
Radna Joanna Radzięda wyraziła zgodę. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś zgłasza 
inną kandydaturę (nie było kolejnych zgłoszeń), a następnie zarządziła głosowanie w sprawie  
podjęcia uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych.  
Za – 12: Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Sylwia Sawińska, Małgorzata Weymann,  
Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk, Jarosław Dudkiewicz,  
Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
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Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 1: Joanna Radzięda. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XXII/254/26 została podjęta. 
 

Ad. 18. Przyjęcie oświadczenia Rady Gminy Suchy Las w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty 
lokalnej (02:49:12 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś chciałby 
zabrać głos w sprawie tego oświadczenia (nie było chętnych), a następnie zarządziła 
głosowanie w sprawie przyjęcia oświadczenia Rady Gminy Suchy Las, w sprawie znaczenia 
rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych.  
Za – 13: Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XXII/255/26 została podjęta. 
 

Ad. 19. Przyjęcie zmiany planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 r. (02:50:17 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś chciałby 
zabrać głos w sprawie nowego planu pracy Komisji Rewizyjnej (nie było chętnych), a następnie 
zarządziła głosowanie w sprawie przyjęcia zmiany planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 r. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych.  
Za – 12: Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 1: Jarosław Dudkiewicz. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że zmiana planu 
pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 r. została przyjęta (uchwała nr XXII/256/26). 
 
Przerwa (02:51:06 *) 
Wznowienie obrad (03:07:15 *) 
 

Ad. 20. Informacje: Wójta Gminy, Przewodniczącej Rady Gminy, Przedstawicieli gminy  
w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski, Przewodniczących Komisji Rady, Radnych 
Powiatowych (03:07:24 *). 
 

► Informacje Wójta Gminy Suchy Las. 
Informacje Wójta Gminy Suchy Las przedstawił Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera: 
 

 

Informacje z Wydziału Komunalnego: 

• remonty na placach zabaw - rozpoczęły się pierwsze remonty i wymiany uszkodzonych  
po zimie elementów drewnianych. Jest prośba od kierownika, o kierowanie uwag  
od mieszkańców do Wydziału Komunalnego w tym zakresie, 
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• zamiatanie dróg i ulic. Na pewno Państwo zauważyliście ogromną ilość piasku po zimie. 
Rozpoczęło się zamiatanie. Zamiatanie w pierwszej kolejności dotyczy głównych dróg, potem 
boczne, na końcu takie małe dróżki bez przejazdu. Doświadczenie już nam pokazuje, że nieraz 
jest potrzeba kilkukrotnego przejazdu, bo tego piasku jest naprawdę sporo, 

• spółdzielnia Szansa działa już w Biedrusku. Drugi sezon, kiedy ta spółdzielnia realizuje swoje 
zadania w ramach podziału zadań, a Etap działa w Złotnikach Wsi, prawie siódmy rok 
współpracujemy z tym stowarzyszeniem, jesteśmy zadowoleni, 

• kanalizacja sanitarna osiedle Suchy Las Wschód. Zakończyły się prace związane z inwestycją, 
związane z ułożeniem kanalizacji sanitarnej w drogach. Do Wydziału Komunalnego wpływają 
informacje, wnioski - poprawienia wymagają, sprawy związane z odtworzeniem poboczy  
i dróg. Szczególnie rejon Polnej, Mokrej, Chmielnej, Źródlanej. W kolejnym etapie zostaną 
zainstalowane płyty drogowe. Odpowiedzialnym jest wykonawca firma Kanbud, nie gmina. 
Podkreślam, że to będzie realizował wykonawca tej inwestycji, wykonawca zakontraktowany 
przez Aquanet, 

• ruszyła budowa boiska na ulicy Lazurytowej w Złotnikach, 

• mieliśmy dwa zdarzenia, tragiczny wypadek rowerzysty na ulicy Obornickiej/Radosnej  
w Złotnikach. Mieliśmy kontrolę policyjną oraz kontrolę na zlecenie prokuratury. Panowie 
policjanci działali, odbyła się kontrola, bardzo szczegółowa kontrola dokumentacji dotyczącej 
organizacji ruchu. Przypomnę odcinek ulicy Obornickiej jest w zarządzie gminy, więc panowie 
zapukali do naszych drzwi. Kontrola nie wykazała żadnych uchybień, zakończyła się dla nas 
pozytywnie, 

• mieliśmy kilka w sprawie niebezpieczeństw, jakie stwarzają tajemnicze osoby z samochodów 
w rejonie szkół. Tę sprawę przekazaliśmy po prostu policji.  
 
Informacje z Referatu Zamówień Publicznych i Środków Zewnętrznych: 
 

• wykonanie wielobranżowej dokumentacji projektowej do budowy drogi wraz z drogą  
dla pieszych, budową systemu związanego z gospodarowaniem wód opadowych, 
roztopowych, kanałem technologicznym, oświetleniem drogowym na ulicach Forteczna, 
Malwowa, Maciejkowa, Lawendowa w Suchym Lesie wraz z nadzorem autorskim. Dokonano 
wyboru oferty. Tę dokumentację będzie wykonywała firma SD Projekt sp. z o.o. z Poznania. 
Cena 784 860,00 zł brutto, czas realizacji - 72 miesiące, 

• zrównoważona mobilność miejska metropolii Poznań Etap II, ścieżka rowerowa wzdłuż ulicy 
Poziomkowej, od ulicy Stefańskiego do ulicy Szkolnej. Odbyło się otwarcie ofert 12 marca. 
W tej chwili trwa badanie ofert. Było ich 6. Przedział cenowy od 3,3 mln zł do 7565 mln zł, 

• jeszcze lepszy wynik był przy przetargu na Suchy Las - budowa drogi wraz z pełną 
infrastrukturą w rejonie ulicy Zwolenkiewicza, Jaśminowej. Było 9 ofert, też są badane  
i oceniane. I tutaj rozpiętość cenowa od 1,875 mln zł do prawie 3,7 mln zł. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ten przetarg 
dotyczy tylko ulicy Jaśminowej, która dochodzi do Konwaliowej, czy również zjazdu z osiedla, 
które było własnością gminy i dzieliliśmy tam działki i sprzedawaliśmy w przetargach. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera odpowiedział, że tylko Jaśminowej (zadanie,  
na które gmina otrzymała ok. 1 miliona zł dofinansowania). 
Kolejne informacje: 

• OSP Chludowo-Zielątkowo, modernizacja energetyczna budynków, umowa została podpisana 
z firmą 3OZE sp. z o.o. z Poznania. Czas gwarancji 72 miesiące, cena 230 tys. złotych. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska: cały czas była mowa o tym, 
bo to jest to zadanie, na które otrzymaliśmy dzięki naszym mieszkańcom, którzy czynnie biorą 
udział w wyborach, frekwencyjną premię i ta premia wynosiła 500 tys. złotych. I teraz oferta 
wybrana na 230 tys. zł. Czytając zapisy w zamówieniu publicznym doszukałam się,  
że w Chludowie nie ma bram w OSP. A cały czas utrzymywaliśmy, że będzie wymiana bram  
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w Zielątkowie i w Chludowie. Do tego wymiana źródła ogrzewania (z pieca na pompę ciepła), 
fotowoltaika i chyba magazyn energii jak dobrze pamiętam. I ostatnio przeglądałam  
te przetargi, które właśnie wypuściliśmy i między innymi w przetargu, czy w opisie 
dotyczącym OSP Chludowo, nie było w ogóle wymiany bram.  
Kierownik Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego Daria Stefaniak: nie ma wymiany bram,  
ze względu na brak technicznej możliwości montażu bram o współczynniku przenikalności 
1,1, który wynika z wniosku o dofinansowanie. Jesteśmy w trakcie analizy, czy jesteśmy  
w stanie dokonać specjalistycznego zamówienia nowych bram, które będą spełniały wymogi 
(współczynnik przenikalności). Zaznaczam, że nie możemy już dokonać zmiany  
w tym wniosku w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska, który jest dysponentem 
środków finansowych. Jeżeli znajdziemy oszczędności z innych inwestycji, będziemy 
analizowali możliwość wymiany bram w OSP.  
Kolejne informacje: 

• kompleksowa termomodernizacja Szkoły Podstawowej nr 2 w Suchym Lesie, celem poprawy 
środowiska naturalnego. 7 ofert zostało złożonych, trwa badanie i ocena tych ofert. Oferty  
od 5,169 do 9,225 mln zł, 

• Chludowo, ulica Sodowa, budowa wodociągu i oświetlenia. Tutaj wpłynęło 6 ofert.  
Już wybraliśmy firmę Ander 87 z Puszczykowa, 221 tys. zł, 

• Złotniki, Osiedle Grzybowe, ul. Pawia. Planowano otwarcie ofert 2 kwietnia, 

• wentylacja - przedszkole Chludowo - w planie jest ogłoszenie tego postępowania. 
 

• Pozostałe informacje: 
 

• sporządzone zostało przez Referat Ochrony Środowiska sprawozdanie Wójta  
z gospodarowania odpadami komunalnymi za 2025 rok. Sprawozdanie zostało przekazane  
do bazy danych o produktach i opakowaniach, 27 marca 2026 roku. Termin jest oczywiście  
do końca marca. I tu jest bardzo dobra informacja dla nas wszystkich. W sprawozdaniu 
pierwszy raz można było zastosować nową metodę obliczeń, uwzględniającą szacunkową 
ilość bioodpadów wytwarzanych na ROD. Do tej pory ROD były wyłączone. Po uwzględnieniu 
tych odpadów, poziom przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów 
komunalnych dla gminy w 2025 roku wyniósł 67,31%, czyli o przeszło 12% ponad poziom 
obowiązkowy, który wynosi za 2025 rok, 55%, 

• ważne wydarzenie konsolidujące członków naszego porozumienia, wszystkich osób 
zaangażowanych w przygotowanie tego bardzo skomplikowanego projektu. Myślę tutaj  
o węzłach przesiadkowych, zlokalizowanych przy remontowanej obwodnicy towarowej 
miasta Poznania, w tym najważniejszy komponent tego dużego projektu, czyli wiadukt 
sucholeski, którego wartość dzisiaj według kosztorysu wynosi 84 mln zł. Członkowie  
tego porozumienia reprezentowani są przez Biuro Koordynacji Projektów Miasta Poznania. 
Na ten komponent uzyskaliśmy kwotę 45 mln zł z Centralnego Urzędu Projektów 
Transportowych i po państwa decyzjach, również na dwóch ostatnich sesjach,  
mamy wszystkie te środki wykazane w kosztorysie. W takim dużym montażu finansowym, 
po uzyskaniu również pozytywnej decyzji od PKP PLK to jest 11, 308 mln zł. W tej chwili 
jeszcze uzgadniamy szczegóły. Mamy pełną kwotę zagwarantowaną w budżecie. Przypomnę 
Państwu, że operacyjnie, reprezentowało nas miasto (biuro koordynacji), natomiast miasto  
w tym projekcie nie daje pieniędzy. Dużo pieniędzy daje powiat poznański i w zasadzie,  
gdyby nie te pieniądze, to byśmy marnie dzisiaj wyglądali. Nie wiem, czy by nam się udało  
w ogóle ten montaż przygotować, a chcę Państwu przypomnieć, że kolejnym krokiem  
jest zbudowanie pierwszego odcinka Nowoobornickiej, czyli w kierunku Mateckiego i tutaj 
również powiat poznański partycypuje w kosztach. Można powiedzieć ku zaskoczeniu miasta, 
ale to zaskoczenie zaowocowało również decyzją miasta o kwocie 17,5 mln zł plus nasze  
17,5 mln zł. Mamy nadzieję, że w kolejnym roku tak samo pozytywnie będziemy mówili, 
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ogłaszali ulicę Nowoobornicką, bo zakładamy, że taki rok różnicy między tymi dwoma 
inwestycjami może być.  

 

Informacje z Wydziału Budowlano Inwestycyjnego przedstawiła Kierownik Wydziału 
Budowlano-Inwestycyjnego Daria Stefaniak: 
 

• chciałabym bardzo podziękować Pani Annie Ankiewicz za wspomaganie nas w uzyskaniu  
2 mln zł dotacji od powiatu na ulicę Czołgową. Wywalczyliśmy dodatkowo 2 mln zł dla naszej 
gminy, dla naszej inwestycji, których się nie spodziewaliśmy. W środę była sesja Rady 
Powiatu, środki zostaną przekazane do gminy Suchy Las na inwestycje, przebudowę ulicy 
Czołgowej i skrzyżowanie Obornicka-Złotnicka. Bardzo dziękuję za pomoc i dziękujemy  
za wsparcie, 

• aktualnie wydział działa na dwóch frontach, czyli na inwestycjach i na etapach projektowych, 
a więc rozpoczynamy najtrudniejszy okres wydziałowy, czyli rozpoczynamy prace budowlane. 
Ulica Złotnicka, budowa sieci wodociągowej od ulicy Kwiatowej do ulicy Obornickiej. Cała sieć 
wodociągowa została wykonana. Od poniedziałku, wykonawca główny dokonuje prób 
szczelności. Po prawidłowych próbach zostanie odtworzona nawierzchnia i oddana ulica  
do użytkowania, 

• Chludowo, remont podjazdu w ośrodku zdrowia, trwają prace budowlane, termin  
nie jest zagrożony, prace mają trwać do 4 czerwca tego roku, 

• Złotkowo, utwardzenie łącznika ulicy Lipowej do stacji PKM. Prace zostały zakończone. 
Mieszkańcy korzystają, 

• szkoła w Biedrusku, roboty ziemne, trwa również układanie i zbrojenie fundamentów, 
budowa ścian fundamentowych, wykonywanie izolacji, 

• Suchy Las, budowa Centrum Profilaktyki poprzez Sport i Rekreację, trwają prace instalacyjne 
w budynku. Zamontowano stolarkę okienną, wykonano posadzki betonowe, trwa montaż 
instalacji wewnętrznych i sieci wokół budynku. Wykonywane jest już ocieplenie.  
W tym tygodniu rozpocznie się tynkowanie ścian wewnętrznych, 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy termin  
jest zagrożony. 
Kierownik Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego Daria Stefaniak odpowiedziała,  
że przy takiej pogodzie i zamknięciu budynku, może być lekkie przesunięcie, ale ma nadzieję, 
że wykonawca przyspieszy prace i zmieścimy się w terminie (koniec czerwca). 
 

• Złotkowo, projekt budowy świetlicy wiejskiej wraz z magazynem i pomieszczeniem do obsługi 
terenu sportowego. Uzyskaliśmy w tym tygodniu pozwolenie na budowę, 

• Projekt budowy drogi serwisowej Złotkowo, od Lipowej w stronę Żytniej. Tutaj mamy małe 
zaskoczenie, ponieważ ogłosiliśmy postępowanie, wysłaliśmy na platformę ogłoszeniową  
i otrzymaliśmy oferty, w których kwoty przekraczają budżet planowany o ponad 50 tys. zł, 
czyli wykonawca sobie zażyczył za projekt ponad 170 tys. zł netto, 

• budowa systemu retencjonowania wód na terenie Naturalnego Parku Sucholeska-Łąka  
i ul. Młodzieżowa, praca budowlane są na ukończeniu. Termin jest do 2 kwietnia. Czekamy 
tylko na postawienie stacji meteorologicznej. Rozpoczynają się prace wykończeniowe. 
 

► Informacje Przewodniczącej Rady Gminy Suchy Las. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak przedstawił 
informacje Przewodniczącej Rady Gminy Suchy Las: 
 

• pismo od Kółka Rolniczego w Zielątkowie. Jest to pismo do wiadomości Rady Gminy, 
dekretowane do Wójta Gminy. W związku z ujawnieniem treści projektu planu ogólnego 
gminy Suchy Las, Kółko Rolnicze w Zielątkowie wyraża swój stanowczy sprzeciw przeciwko 
proponowanej formie tworzonych planów. Nie wyrażamy zgody na uniemożliwienie rozwoju 
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gospodarstw rolno-hodowlanych w miejscowościach Chludowo, Zielątkowo i Złotkowo. 
Sprzeciwiamy się zapisom o udziale społeczeństwa, na etapie wydawania warunków 
zabudowy oraz pozwoleń na budowę w trakcie planowania nowych inwestycji rolniczych. 
Pismo do wglądu w Biurze Rady, 

• pismo Stowarzyszenia Rolników. To pismo zostało przesłane do wszystkich radnych,  
do zapoznania się. Pismo dotyczące opublikowania projektów planów ogólnych gminy Suchy 
Las. Nie wyrażamy zgody na przyjęcie ich w obecnej formie i wyrażamy sprzeciw, 

• pismo z Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzki w Poznaniu. Szanowni Państwo, w załączeniu 
przekazuję pismo przypominające, dotyczące przesłania informacji o aktach prawnych 
przekazywanych Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Poznaniu. Ponowna prośba o realizację 
obowiązku przedłożenia wojewodzie podjętych uchwał, przedkładaniu organowi nadzoru 
informacji o aktach prawnych przekazywanych Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Poznaniu. 
Pismo do wglądu w Biurze Rady, 

• pismo Wojewody Wielkopolskiego do przewodniczących rad gmin i powiatów  
w województwie wielkopolskim, dotyczy oświadczeń majątkowych według stanu na dzień  
31 grudnia 2025 roku. Opisuje w jaki sposób mają być te oświadczenia majątkowe 
przesyłane. Ja tylko przypomnę, że do końca kwietnia wszyscy Państwo Radni mają 
obowiązek złożenia w Biurze Rady oświadczeń majątkowych. Dodam, że mają to być dwa 
egzemplarze oświadczeń majątkowych i dwa egzemplarze PIT-ów, żeby to był komplet, 

• przypominam pismo, które było kierowane przez Biuro Rady odnośnie uwag do oświadczeń 
majątkowych z roku 2024, żeby też do tego wrócić i wątpliwości, które tam były zawarte 
uzupełnić, 

• pismo Wojewody Wielkopolskiego, dotyczy rozstrzygnięcia nadzoru, orzeka nieważność 
uchwały numer XX/228/26 Rady Gminy Suchy Las z 22 stycznia 2026 roku, w sprawie 
programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Suchy Las na lata 2026-2030, 
ze względu na istotne naruszenie prawa. Jest tu opisane bardzo szeroko uzasadnienie, 
pouczenie do tego pisma, 

• dokument przesłany elektronicznie przez mieszkańca Złotkowa. Wniosek o stwierdzenie 
nieważności uchwały numer XX/225/26 Rady Gminy Suchy Las z dnia 22 stycznia 2026 roku. 
Do naszej wiadomości, bo wniosek został wysłany do organu nadzoru, czyli do Wojewody 
Wielkopolskiego Do zapoznania się w Biurze Rady, 

• kolejne pismo to uchwała numer V/241/2026 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej  
w Poznaniu, z dnia 25 lutego 2026 roku, umarza postępowanie w sprawie stwierdzenia 
nieważności uchwały numer XIX/219/25 Rady Gminy Suchy Las. Jest to uchwała z 17 grudnia, 
w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2026. Do wglądu w Biurze Rady, 

• kolejne pismo skierowane do Rady Gminy Suchy Las, skarga na sposób rozpatrzenia skargi 
przez Wójta Gminy Suchy Las. Ta skarga została przesłana do Komisji Skarg, Wniosków  
i Petycji w dniu 17 marca 2026 roku i bardzo proszę o zajęcie się tą sprawą, 

• kolejne pismo kierowane do Rady Gminy Suchy Las. Szanowni Państwo, niniejszym składamy 
skargę dotyczącą funkcjonowania Szkoły Podstawowej nr 1 im. Wojciecha Bogusławskiego  
w Suchym Lesie oraz prosimy o przeprowadzenie kontroli doraźnej, w trybie nadzoru 
pedagogicznego. Jest to anonim, ponieważ w podpisie są zaniepokojeni rodzice. Tym pismem 
zajmowała się Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych. Pismo dostępne 
również w Biurze Rady, 

• kolejny anonim, również podpisany przez zaniepokojonych rodziców, również dotyczy Szkoły 
Podstawowej nr 1 im. Wojciecha Bogusławskiego w Suchym Lesie. Było przesłane mailowo  
do wszystkich Radnych. Chyba, że było przesłane i nie było włożone do teczki. Zaraz 
zobaczymy z jakiego dnia. Tak, mogło tak być, bo 16 lutego 2026, 

• kolejne pismo kierowane przez Radę Rodziców Szkoły Podstawowej nr 1 im. Wojciecha 
Bogusławskiego w Suchym Lesie, kierowane do Komisji Oświaty, Gmina Suchy Las. Bardzo 
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proszę komisję, o zapoznanie się z tym pismem, dotyczy tego pisma anonimowego,  
które wcześniej przeczytałem, 

• kolejne pismo z 6 marca 2026 roku, wystąpienie do Rzecznika Praw Obywatelskich.  
Jest to skarga skierowana do Rzecznika Praw Obywatelskich. Składający tę skargę, a właściwie 
wnoszący tę skargę, przewodniczący zarządu osiedla Suchy Las w latach 1990-2014, spotkał 
się z panią przewodniczącą i miał wątpliwości co do równego traktowania sołtysów  
i przewodniczących zarządów osiedli. W związku z tym takie pismo wystosował i przesłał  
do Rzecznika Praw Obywatelskich. Pismo do zapoznania w Biurze Rady, 

• protokoły z kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Suchy Las. Nie będę czytał całego 
protokołu, bo jest bardzo szeroko rozbudowany. Jeden i drugi protokół z kontroli Komisji 
Rewizyjnej Gminy Suchy Las również do wglądu w Biurze Rady, 

• pismo, które wpłynęło 23 marca tego roku, a mianowicie informacja dla członków 
Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Wielkopolskich, dotyczące zjazdu przedstawicieli, członków 
Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Wielkopolskich, które planowane jest w dniach  
od 2 do 3 czerwca w hotelu Barczyzna, w gminie Nekla.  
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska przeczytała treść 
zaproszenia dla Radnych Rady Seniorów Gminy Suchy Las, na ciekawe wydarzenie,  
które zaplanowane jest na dzień 16 kwietnia w Swarzędzu. Organizatorem zdarzenia  
jest Powiatowa Rada Seniorów. Honorowy patronat nad wydarzeniem objął Starosta  
Jan Grabkowski, który wraz z innymi przedstawicielami Starostwa Poznańskiego zaszczyci nas 
swoją obecnością. Starostwo Poznańskie podjęło z Powiatową Radą Seniorów współpracę  
w zakresie promocji wydarzenia. Do Wydziału Komunikacji Społecznej i Promocji Powiatu 
zostały przesłane materiały związane z wystawą, do wykorzystania w celach promocyjnych  
na różnorodnych portalach społecznościowych. Pozwolę sobie przesłać do Państwa  
to zaproszenie. Dostaliśmy je od naszego przedstawiciela w powiecie, Radnej Powiatowej 
Rady Seniorów Iwony Koźlickiej. Zależy nam bardzo, by to wydarzenie było znaczące 
medialnie, bowiem chcemy w ten sposób uhonorować i docenić twórczość pani Marii 
Gostylli-Pachuckiej.  
 

► Informacje Przedstawicieli Gminy w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolskich. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poinformowała,  
że w ostatnim czasie Komisja Gospodarcza nie obradowała. 

  
► Informacje Przewodniczących Komisji Rady Gminy. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska przekazała, że Komisja 
Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego w spotkała się dwukrotnie. 10 marca było 
podsumowanie prac planistycznych i prezentacja prezesa LARG, a we wtorek 24 marca 
opiniowała projekty uchwał na dzisiejszą sesję. 
 
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych Radna Joanna 
Radzięda (w minionym okresie) poinformowała, że Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw 
Społecznych w poniedziałek wybrała się na komisję wyjazdową do Szkoły Podstawowej nr 1. 
Częściowo o wrażeniach wspominała na Komisji Finansowej, natomiast zarówno po wizycie  
w Leśnych Ludkach w lutym, jak i po wizycie w SP1, trochę mnie martwi niskie zaangażowanie 
i dbałość dyrektorów o majątek, którym zarządzają. Pomimo tego, że budynki są w trwałym 
zarządzie dyrektorów i powinni dbać o nie, jak o własne, to różne rzeczy i niedopatrzenia 
się pojawiają. Kaloryfery na korytarzu w szkole przyklejone na silikon, odpadające od ściany. 
Generalnie SP1 na pewno nie jest najczystszą szkołą. Regularnie są problemy z obsadą pań 
sprzątających. Jeśli sami dyrektorzy nie próbują wyjść z tych problemów, to byłoby dobrze, 
żeby organ prowadzący, zrobił może audyty we wszystkich naszych jednostkach, w zakresie 
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zarządzania mieniem. Tak samo widać ogromny problem, jeśli chodzi o podział obowiązków 
w utrzymaniu naszej nowiutkiej sali sportowej w SP1. Ewidentnie coś szwankuje. Pani 
dyrektor Antas przerzuca zdecydowaną większość obowiązków i odpowiedzialności  
za sprzątanie hali na dyrektor GOS pomimo, że GOS miał zadbać o tę halę tylko pod kątem 
posprzątania po klientach komercyjnych. Ewidentnie widać, że w sali sportowej  
nie wykonano pełnego czyszczenia po wybudowaniu. Dalej są gdzieś poprzyklejane fragmenty 
taśm, oklein zabezpieczających, różne elementy zamontowane na sali. Wydaje mi się,  
że tak nie powinno być, to przerzucanie się odpowiedzialnością nie przyczynia się na pewno 
do tego, że ta sala będzie zadbana, będzie dobrze utrzymana i będzie się dobrze  
z niej korzystało, bo ten nawarstwiający się kurz i brud, niczego dobrego na przyszłość  
nie wróży. W drugiej części posiedzenia zajęliśmy się wnioskiem przekazanym przez Komisję 
Skarg, Wniosków i Petycji, dotyczącym stypendiów naukowych w naszej gminie. Na dziś 
rekomendacją członków Komisji Oświaty jest, aby nie wprowadzać stypendiów naukowych 
opartych o najwyższe średnie. Zapoznaliśmy się z programami, które funkcjonują  
w poszczególnych szkołach. Mamy też nagrodę Wójta na koniec ósmej klasy  
dla absolwentów. Stoimy na stanowisku, że co do zasady, dzieci uczą się dla siebie i powinny 
mieć takie poczucie. Nie uczą się dla ocen, a tym bardziej nie uczą się dla nagród. A druga 
kwestia, która też bardzo wyraźnie wybrzmiała w wypowiedziach chyba wszystkich członków 
komisji dotyczy tego, że jeśli mamy jako samorząd wspierać, to powinniśmy wyrównywać 
szanse i skupić się na tej grupie dzieci i młodzieży, która ma mniej szczęśliwy start,  
a niekoniecznie na tych, które i tak mają zapewnioną dobrą opiekę i dodatkową edukację 
przez swoich rodziców. Zaopiniowaliśmy projekty na dzisiejszą sesję. Pierwsze posiedzenie 
odbyło się na początku marca. Rozmawialiśmy o systemie żłobków w gminie Suchy Las.  
I to też wynikało z pisma, które wpłynęło zarówno do Przewodniczącej Rady Gminy,  
jak i Przewodniczącej Komisji Oświaty. Jeden z przedsiębiorców prowadzących żłobek zwrócił 
się z zapytaniami, dotyczącymi dotacji i była to świetna okazja, żebyśmy wszyscy zgłębili 
swoją wiedzę na temat finansowania i funkcjonowania żłobków. 
 
Przewodniczący Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych 
Radny Kacper Czaczyk przekazał, że komisja w minionym okresie miała dwa spotkania. 
Pierwsze miało miejsce 9 marca. Było to częściowo spotkanie stacjonarne, a częściowo  
była to wizja terenowa. Zaczęliśmy od sprawdzenia stanu pomostu przy stawku Ryga.  
Z informacji, które przekazał kierownik Wydziału Komunalnego, pomost wymaga wymiany  
z uwagi na stan techniczny. W dalszej części omawialiśmy regulamin utrzymania czystości, 
zasady i tryb korzystania z gminnych obiektów użyteczności publicznej, a także zasady 
organizacji wydarzeń na terenie gminy. Drugie posiedzenie odbyło się 23 marca i w trakcie 
tego posiedzenia opiniowaliśmy projekty uchwał na dzisiejszą sesję. 
 
Członek Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Radny Michał Wojtyna poinformował,  
że 23 lutego komisja obradowała w sprawie utworzenia gminnego programu stypendiów 
naukowych i motywacyjnych dla uczniów szkół podstawowych. Komisja postanowiła 
przekazać sprawę do Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych. 
 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Jarosław Dudkiewicz (w minionym okresie) 
przekazał, że Komisja Rewizyjna od ostatniej sesji obradowała trzykrotnie. 13 lutego, 4 marca 
i dzisiaj, tuż przed sesją. Zajmowała się przede wszystkim tematyką zakończenia, czy próby 
zakończenia dwóch kontroli, które od zeszłego roku nam się przeciągnęły na I kwartał  
tego roku. Członkowie komisji podjęli decyzję, o zmianie zakresu dalszych działań Komisji 
Rewizyjnej na ten rok, czyli zmianie planu pracy. Wymienione dwie kontrole udało się 
zakończyć, w związku z tym, że nie było żadnych zastrzeżeń do naszych dokumentów 
kontrolnych, to te dwa dokumenty zyskały już rangę zaleceń pokontrolnych i zostały dzisiaj 
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przez Komisję Rewizyjną podpisane. Jak winien szanownym Radnym i Radzie Gminy 
informację, na temat złożenia przeze mnie rezygnacji z pełnienia funkcji przewodniczącego 
Komisji Rewizyjnej. Przez niemal 2 lata, kiedy miałem przyjemność być przewodniczącym 
komisji starałem się, aby ta komisja funkcjonowała przede wszystkim bardzo transparentnie  
i merytorycznie, aczkolwiek zeszły rok spowodował spore perturbacje w naszym 
funkcjonowaniu z powodów obiektywnych. Wiem, że przedłużane były te kontrole z przyczyn 
wynikających z niemożności dostarczania pewnych materiałów na potrzeby pracy komisji,  
oraz naszych problemów frekwencyjnych. Dopiero pod koniec roku udało się skompletować 
skład do 5 osób, co spowodowało, że pewne stanowiska w wielu kwestiach mocno zaczęły się 
rozmijać, również z moimi poglądami na to, jak powinna funkcjonować komisja i myślę,  
że pod już nowym kierownictwem, te nowe wizje działania Komisji Rewizyjnej będziemy 
mogli realizować. Życzę, żeby nowa przewodnicząca komisji Radna Joanna Radzięda,  
mogła dalej w merytoryczny sposób prowadzić tę komisję. Mam nadzieję, że moje duże 
doświadczenie też to spowoduje i deklaruję oczywiście merytoryczną, ścisłą współpracę. 
Kończąc wypowiedź, Radny Jarosław Dutkiewicz życzył Radnej Joannie Radziędzie 
wszystkiego najlepszego na nowym stanowisku.  
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska podziękowała Radnej 
Joannie Radziędzie i Radnemu Jarosławowi Dudkiewiczowi, za zawsze dobrze zorganizowane 
komisje, za przeprowadzenie wielu ważnych dla jednej i dla drugiej komisji materiałów,  
które do Rady Gminy docierają, nie tylko z kontroli, ale również od naszych mieszkańców  
w odniesieniu np. do Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych.  
 

► Informacje Radnych Powiatowych. 
Radna Powiatu Anna Ankiewicz podziękowała Staroście Poznańskiemu Janu Grabowskiemu  
i Wicestaroście Tomaszowi Łubińskiemu, za środki, o których wspomniała Pani Daria 
(Stefaniak). Rzeczywiście wniosek z mojej strony padł w grudniu, ale miałam obiecane,  
że wrócimy do tematu w marcu i wróciliśmy. Jednak nie chcę sobie przypinać orderu  
do piersi, bo Pan Wójt również zabiegał o te środki. Nasze siły się połączyły. Udało się. 
Dziękuję jeszcze raz całej Radzie Powiatu za te środki. Dziękuję staroście, wicestaroście  
i Radzie Powiatu za te środki na nasz wiadukt. Wszyscy wiemy jak długo trwały rozmowy  
i jakie były ciężkie. Bez udziału powiatu w życiu by się to nie udało, więc cieszmy się z tego, 
co mamy, nie patrzmy na razie daleko w przyszłość. Cieszmy się z tego wiaduktu, cieszmy się 
z tego pierwszego odcinka Nowoobornickiej, który będzie projektowany i nie dopominajmy 
się o kolejne środki, na to przyjdzie czas. Zbierajmy siły na zamiary. W imieniu swoim  
i Radnego Artura Chwiłkowskiego, składam Państwu życzenia świąteczne, zdrowych, 
spokojnych świąt wielkanocnych. Kończąc wypowiedź, Radna Powiatu Anna Ankiewicz 
poprosiła zebranych o chwilę ciszy i uczczenie pamięci pana Mirosława Nochowicza,  
który był przewodniczącym osiedla od 1994 roku do 2002 roku.  

 
Ad. 21. Interpelacje i zapytania Radnych (03:54:00 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poinformowała,  
że do Biura Rady nie wpłynęły interpelacje oraz zapytania radnych. 
 

Ad. 22. Wolne głosy i wnioski (03:54:06 *). 
 

Radny Jarosław Dudkiewicz przekazał, że doszło w Wydziale Komunalnym do spotkania kilku 
członków zarządu Osiedla Grzybowego, na którym padło pytanie dalsze działania związane  
z modernizacją Placu Grzybowego. Przypomniał, że na spotkaniu w zeszłym roku Pani Wicewójt 
zaznaczyła, że będzie w tym roku próba pozyskania zewnętrznych środków finansowych  
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na modernizację i zapytał, czy coś w tej sprawie się dzieje. Następnie w imieniu trzech 
jednostek pomocniczych (Osiedla Biedrusko, sołectwa Złotkowo i Osiedla Grzybowego) zaprosił 
na piąty już Sucholeski Maraton Taneczny. Jest duże zainteresowanie tą imprezą, to duża 
atrakcja rozsławiająca gminę. Podziękował wszystkim, którzy pomagają i pomogli,  
w organizacji tego wydarzenia oraz sponsorom. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera odpowiedział, że wie, że Pani Wicewójt w ten sposób 
się odniosła do pytania na temat placu, natomiast dzisiaj jest nieobecna, a niestety  
nie przekazała żadnych informacji na ten temat. Poprosił, aby kontaktować się z Panią 
Wicewójt bezpośrednio, ponieważ, nie mam wiedzy na ten temat. 
Radny Michał Wojtyna wrócił do tematu OSP Chludowo. Przekazał, że rozmawiał  
ze strażakami, bramy w Chludowie miały być wymienione jako pierwsze w gminie. Dodał,  
że z jego informacji wynika, że w ogóle nie zostaną wymienione. Następnie zadał pytanie:  
pani Daria (Stefaniak) powiedziała, że stopień przenikalności współczynnika ciepła wynosi 1,1  
dla bram, to jaki stopień przenikalności ciepła mają bramy w Zielątkowie, że zostaną 
zamontowane. Poprosił o odpowiedź drogą elektroniczną.  
Przewodnicząca Zarządu Osiedla Suchy Las Wschód Anna Ankiewicz podziękowała sołtysowi 
Jelonka i Przewodniczącej Zarządu Osiedla Suchy Las, za współpracę przy organizacji Dnia 
Kobiet w Centrum Kultury oraz podziękowała Centrum Kultury za pomoc. Wyraziła opinię,  
że to było fajne wydarzenie dla kobiet, jak co roku, a współpraca była idealna. Następnie 
wyraziła swoje zadowolenie z faktu, że Przewodniczący Zarządu Osiedla Grzybowego Jarosław 
Dudkiewicz kontynuuje inicjatywę Salsation, której pomysłodawczynią 5 lat temu była Sylwia 
(Szenk), bo imprezy w naszej gminie to jest coś, czym możemy się szczycić w całym powiecie. 
Następnie zaprosiła wszystkich mieszkańców do organizowania i udziału w wielu akcjach,  
które się odbędą np. sprzątanie świata. Zauważyła, że oprócz tego, że narzekamy, że nasze 
ulice i chodniki są pełne piasku po zimie, to zalegają na nich również śmieci. Dodała,  
że gdy zniknął śnieg, to zobaczyła ile jest śmieci na ulicach i nie ma dnia, żeby nie wracała  
z workiem śmieci ze spaceru z psem. Po prostu coś niesamowitego, co się dzieje. Przekazała,  
że myślała, że nowy system odbierania butelek coś zmieni, ale niestety okazuje się, że nie 
bardzo, że nadal możemy spotkać na ulicach puszki, butelki i psie odchody.  
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska wtrąciła, że zniknięcie śniegu 
obnażyło wszystko. 
Przewodnicząca Zarządu Osiedla Suchy Las Wschód Anna Ankiewicz potwierdziła powyższe 
słowa, obnażyło wszystko i nie wiem, gdzie się podział ten legendarny porządek  
w Wielkopolsce. Mam wrażenie, że zniknął wraz ze śniegiem. Proszę Państwa, to apel  
do sołtysek, sołtysów, przewodniczących - organizujmy te akcje, zachęcajmy mieszkańców, 
musimy posprzątać. Następnie poruszyła temat zbiornika wodnego przy ulicy Młodzieżowej  
i Sucholeskiej Łąki. Dodała, że, wejścia na te tereny prowadzą przez rowy. Poprosiła  
o zamontowanie w tych miejscach barierek i wyraziła obawę, że jeśli tego nie zrobimy,  
to teren ten zostanie rozjeżdżony nie tylko przez rowerzystów, ale mogą pojawić się  
tam również quady i motocykle, a to doprowadzi do tego, że z Sucholeskiej Łąki może  
nic nie zostać.  
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak zapytał o kamery  
na parkingu gminnym w Biedrusku (dwie sztuki). Na jakim to jest etapie, jaka jest szansa,  
że po dwóch latach te kamery zostaną zamontowane.  
Kierownik Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego Daria Stefaniak odpowiedziała,  
że, wydział proceduje cały projekt. Jesteśmy na analizie umiejscowienia kamer. Pani Wójt 
również zaakceptowała miejsca. Firma wykonująca projekt będzie teraz występowała  
o warunki przyłączeniowe i wykonawstwa tych kamer w tym roku. 
Radna Sylwia Sawińska zapytała o nowe skrzyżowanie połączone z „nową” Lipową.  
Była prowadzona dosyć obszerna wymiana mailowa a propos nawierzchni, która tak naprawdę 
już jest zniszczona, a propos łuków, które są tam zrobione i to, że nie pojazdy mogą się  
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tam wyminąć, autobus nie może się wyminąć nawet z samochodem osobowym.  
Była informacja o tym, że projekt był dostosowany do wytycznych z 2019 roku. Jeżeli dobrze  
mi się wydaje, to w 2019 roku tamtędy (Lipową) również jeździły autobusy, więc powinniśmy 
dostosować te łuki, a nie teraz poprawiać i poszerzać tę drogę. Nie powinniśmy dopuszczać  
do tego, żeby po tak krótkim czasie funkcjonowania, poprawiać stałą organizację ruchu tylko 
po to, żeby dołożyć zielone strzałki, bo po pierwsze to będą pieniądze, po drugie znowu pewnie 
jakieś przetargi na to, żeby móc to poprawić. Te zielone strzałki to powinna być oczywistość  
w tym miejscu. Zastanawiam się, czy Pan Wójt się jakoś odniesie do tego, że wyjazd z Bowy 
miał być możliwy w stronę Obornik. Teraz wszyscy pracownicy jadący z północy  
przez Złotkowo, robią nam autostradę przez Lipową i przez Złotą. Pytanie, czy to też będzie 
poprawione, czy tam jednak to, co obiecał pan na zebraniu w Złotkowie będzie zrealizowane  
i jednak albo z Bowy nie będzie możliwości wyjeżdżania w lewą stronę i będzie naturalnie 
nakaz jazdy na wprost na nowe skrzyżowanie albo rzeczywiście ten wyjazd w stronę Obornik 
będzie zrealizowany, będzie rozburzone to, co zostało zbudowane tak, jak prawdopodobnie 
będzie miało to miejsce z najazdami przy nowym skrzyżowaniu. Kolejne pytanie: czy gmina 
może w jakiś sposób zmobilizować policję i straż gminną, bo kręcą się w okolicy szkoły 
podejrzane pojazdy. Prosiła, żeby zwrócić uwagę na ten fakt i żeby czujność wśród służb 
mundurowych była wzmożona.  
Kierownik Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego Daria Stefaniak odpowiedziała,  
że w temacie wyjazdu z Bowy, jesteśmy na etapie budowy. Przekazaliśmy informację do Bowy 
dotyczącą nowego wyjazdu z wewnętrznego parkingu. Bowa nie zgodziła się, nie chciała 
przebudować swojego nowego parkingu i przenoszenia wag i bramy, która wychodzi na ulicę 
Lipową. Na temat wyprofilowania łuków odpowiedziała, że miarodajność pojazdów, która była 
sprawdzana na etapie projektowania, była zgodna i prawidłowa oraz została zatwierdzona 
przez starostę poznańskiego w geometrii. Prawdopodobne jest to, że kierowcy pojazdów 
większych nie zachowują odpowiedniej prędkości, żeby sobie skrócić drogę, odbijają na lewy 
pas i powodują przez to kolizje. W sprawie uszkodzenia nawierzchni – na etapie odbioru 
stwierdziliśmy fakt uszkodzenia nawierzchni, mieliśmy to wpisane w protokole odbioru.  
Wykonawca w przyszłym tygodniu będzie poprawiał nawierzchnię na łukach. W temacie 
pytania, które padło na komisji również, w sprawie krótkiego prawoskrętu w stronę ulicy 
Lipowej, po analizie, przejechaniu i wymiarowaniu stwierdzono, że zjazd (prawoskręt na ulicy 
Obornickiej) jest wykonany prawidłowo. Problemem jest to, że kierowcy skracają sobie drogę 
wjeżdżając do serwisu przez wjazd, który istniał wcześniej, a to powoduje złudzenie,  
że ten zjazd jest krótszy. Ci, którzy jadą nie są zorientowani i szybko zjeżdżają na prawy pas  
i chcą skręcić na tym krótkim odcinku. W sprawie sygnalizacji świetlnej - jak Państwo wiecie, 
była zmiana cyklu świateł. Jesteśmy nadal na etapie weryfikacji, jak to wszystko wygląda. Cykle 
zostały zmienione z automatu. Jeżeli Państwo uważacie, że być strzałki kierunkowe, to należy 
liczyć się z tym, że spowoduje to konieczność zmiany organizacji ruchu i jej zatwierdzenia  
przez Starostę Poznańskiego. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska przekazała, że to wyniknęło  
z niezrozumienia, z przekazu z ostatniego spotkania ze Złotkowa, na którym Wydział NPP 
przedstawiał projekt POG. Bardziej chodziło o to, że tam jest ciemno i nie ma latarni  
przy tym zjeździe na pas wyłączeniowy, żeby skręcić w ten nowy bypass do ulicy Lipowej. 
Zgadzam się z tym, że na pewno są tacy kierowcy, którzy faktycznie mogą zjeżdżać  
w ten pierwszy zjazd, więc może trzeba by było po prostu zdjąć ten usypany tam materiał,  
bo jak kierowcy w ostatniej chwili zjeżdżają, to też mogą spowodować różnego rodzaju kolizje. 
Natomiast w temacie tego krótkiego pasa wyłączeniowego, chyba bardziej chodziło  
o doświetlenie, ale padła informacja, że robimy oświetlenie wzdłuż ulicy Cedrowej,  
więc być może, że jak tam się znajdzie jakaś latarnia, to wtedy będzie doświetlenie ten pas. 
Kierownik Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego Daria Stefaniak przekazała, że oświetlenie 
miało być w tym bypass-ie ulicy Żytniej, doprojektowanie do ulicy Lipowej. Mamy taki budżet, 
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a nie inny. Domniemany wykonawca przekroczy budżet przeznaczony na projektowanie. 
Będziemy jeszcze raz ogłaszać postępowanie i będziemy czekać na rozstrzygnięcie.  
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska dopytywała, czy będziemy 
budować dopiero wtedy, kiedy będzie całość od Żytniej do Lipowej. 
Kierownik Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego Daria Stefaniak to potwierdziła. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska powiedziała, że kierowcy 
jeszcze długo będą jeździć w tych ciemnościach. Następnie zapytała, czy nie moglibyśmy  
tego etapować i zrobić najpierw od ulicy Lipowej, gdzie jeżdżą autobusy, bo tam jest potwornie 
ciemno. 
Kierownik Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego Daria Stefaniak odpowiedziała,  
że chcielibyśmy, ale mamy w planach wybudowanie chodnika wzdłuż ulicy Lipowej i było  
to spójne. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera przekazał, że zgadza się z uwagą o zmianie organizacji 
ruchu, to na pewno trochę ułatwi. Wyraził zdziwienie, że rozmowy z firmą Bowa się urwały. 
Rozmawialiśmy kiedyś intensywnie na ten temat, był entuzjazm i chęć wyznaczenia miejsca, 
opinii i warunków włączenia się. Wiem, że to jest kwestia likwidacji miejsc parkingowych. 
Wjazd z parkingu to dla Bowy likwidacja określonej liczby miejsc. Musieliby poświęcić kilka 
miejsc parkingowych, ale mieliby bezpośrednio możliwość wyjazdu w prawo. Mam nadzieję,  
że będą chcieli wrócić do tego tematu. Jestem skłonny władze Bowy na spotkanie zaprosić. 
Natomiast ta zmiana organizacji ruchu moim zdaniem może nastąpić w czasie, gdy będziemy 
zajmowali się odcinkiem do ulicy Żytniej, prawdopodobnie przebudową skrzyżowania,  
bo trzeba tę wplotkę ułożyć odpowiednio, żeby wejść ZRID-em w teren zajmowany dzisiaj 
przez Toyotę i to będzie na pewno czas dobry, żeby do organizacji ruchu, która będzie wtedy 
robiona również to dołożyć. Wylot z Lipowej w prawo jest możliwy, niestety wiąże się 
z przebudową i będzie możliwy dopiero po zakończeniu trwałości projektu, bo pamiętajmy,  
że mieliśmy pieniądze z Polskiego Ładu 5 lat temu. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, na jakim etapie 
jesteśmy z projektowaniem ulicy Żytniej do skrzyżowania. 
Kierownik Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego Daria Stefaniak odpowiedziała,  
że zabrakło nam środków w budżecie na projektowanie. Domniemani oferenci przekroczyli 
budżet, który mieliśmy zaplanowany na projektowanie. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska: ale uznaliśmy,  
że to jest tak dużo, że będziemy robić jeszcze raz i dlatego nie dokładaliśmy. Zaproponowała, 
żeby jednak dołożyć środków i projektować.  
Kierownik Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego Daria Stefaniak odpowiedziała,  
że wczoraj odbyło się otwarcie ofert z platformy Open Access, z której korzystamy i wyszło  
tak, a nie inaczej. Zbiegło się to w sensie czasowym. Stwierdziliśmy, że jeszcze raz spróbujemy. 
Następna sesja jest w kwietniu, może dostaniemy niższą ofertę.  
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska przekazała, że nie zgadza się 
z Darią Stefaniak w temacie tego zakrętu. Tam nie ma jak wejść szybko w ten zakręt.  
To jest tak dziwnie wyprofilowane, że samochód osobowy to może jeszcze tam jakoś 
przyspieszyć, natomiast autobus absolutnie nie.  
Radna Wiesława Prycińska poprosiła Darię Stefaniak, żeby podała terminy, pierwszy - kiedy 
możemy się spodziewać ekranu dźwiękochłonnego przy skateparku, bo ostatnie informacje  
z urzędu były takie, że ten sam wykonawca, który buduje skatepark będzie realizował ekran 
dźwiękochłonny, więc proszę o informacje co się z tym dzieje i drugi - terminy Poziomkowej,  
bo dzisiaj przesuwaliśmy środki, jak to terminowo wygląda, kiedy możemy się spodziewać  
tej ścieżki. 
Kierownik Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego Daria Stefaniak odpowiedziała,  
że w temacie ekranu akustycznego na skateparku podpisaliśmy umowę z firmą na kwotę  
357 930,00 zł. Nadzór w kwocie 8 600,00 zł. Trwają prace projektowe. Ekran będzie oddany  
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w tym samym terminie co Centrum Sztuk Walki. Ma to powstać we wrześniu tego roku  
w całości. Realizować będzie to inna firma. 
Radna Wiesława Prycińska zapytała, czy to był przetarg, czy zapytanie ofertowe. 
Kierownik Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego Daria Stefaniak odpowiedziała,  
że było to postępowanie przetargowe. Firma, która jest wykonawcą Centrum Sztuk Walki,  
nie złożyła oferty. Odnośnie ulicy Poziomkowej przesuwaliśmy środki na paragrafach. 
Postępowanie przetargowe jest w trakcie rozstrzygania. Wpłynęło 9 ofert. Najniższa oferta była 
rażąco niska, więc firma została wezwana do wyjaśnień. Nie przedłużyli ważności oferty, 
Wezwaliśmy wczoraj drugiego oferenta celem przedłużenia nowych dokumentów. Ścieżka  
w trybie zaprojektuj i wybuduj ma zakończyć się w przyszłym roku. Do końca przyszłego roku 
mamy umowę z dofinansowaniem. 
Przewodniczący Zarządu Osiedla Biedrusko Mariusz Naworski zapytał, czy udało się 
skontaktować z właścicielem terenu, na którym stoi budynek Starej Kuźni, który przylega 
bezpośrednio do terenu budowanej szkoły w Biedrusku. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera odpowiedział, że już nie rozmawiamy z właścicielem 
tej nieruchomości. Trzykrotnie zapraszaliśmy do rozmów, w końcu zdecydowaliśmy się  
na złożenie wniosku o wywłaszczenie. Otrzymaliśmy informację od starosty, że powołał 
rzeczoznawcę i jest już po oględzinach biegłego. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska wróciła do tematu premii 
frekwencyjnej w kwocie 500 tys. złotych. Dodała, że jej zdaniem powinniśmy się  
z tego wytłumaczyć naszym mieszkańcom. Uzasadnienie Pani Darii (Stefaniak) w ogóle do mnie 
nie dociera, ponieważ cały czas utrzymywaliśmy, że z tych 500 tys. złotych wymienimy  
wszystkie rzeczy, o których wspomniałam. Patrząc na zamówienie publiczne i jego opis, 
w Zielątkowie mamy wykonanie instalacji fotowoltaicznej o mocy 8 kWp wraz z magazynem 
energii elektrycznej o pojemności 5 kWh oraz wymiany kotła gazowego na pompę ciepła. 
Wymiana bram garażowych na nowe o współczynniku U równym 1,1. Lokalizacja 
przedsięwzięcia Zielątkowo ulica Kręta 1. Teraz przechodzę do opisu zamówienia w Chludowie. 
Wykonanie instalacji fotowoltaicznej o mocy 12,5 kWp wraz z magazynem energii elektrycznej 
o pojemności 8 kWh oraz wymiana kotła gazowego na pompę ciepła w Chludowie, przy ulicy 
Tysiąclecia. Na wszystkich sesjach i komisjach, gdy pytaliśmy, Pani Wicewójt za każdym razem 
udzielała nam odpowiedzi, że wszystko będzie zrobione w jednym i w drugim miejscu. Podczas 
procedowania budżetu w listopadzie i w grudniu usłyszeliśmy, że dokładamy do budżetu  
już z wydatkowania, z naszych pieniędzy gminnych 180 tys. złotych na wymianę bram  
w jednostce OSP w Golęczewie, ponieważ nie jesteśmy w stanie w tej kwocie 500 tys. złotych 
wykonać wymiany bram w Golęczewie. Teraz się okazuje, że nie dość, że nie wykorzystaliśmy 
premii frekwencyjnej, którą uzyskaliśmy dzięki naszym mieszkańcom, to Pan Wójt przedstawił 
kwotę ok 220 tys. zł. Na moje pytanie kiedyś, Pani Wicewójt odpowiedziała, że nie straciliśmy 
tych pieniędzy, tylko ich nie pozyskaliśmy. No być może, Pani Wicewójt ich nie pozyskała 
własnymi siłami, bo to wszyscy mieszkańcy pozyskali te 500 tys. złotych. Myślę, że chyba warto 
by było wytłumaczyć mieszkańcom, dlaczego teraz z naszego budżetu gminnego dokładamy 
180 tys. zł na wymianę tych bram w Golęczewie, które mogły być wymienione z premii 
frekwencyjnej. Dla mnie to jest kłamstwo po prostu, że cały czas Pani Wicewójt utrzymywała 
wymianę tych bram w Chludowie, a okazuje się, że w opisie przedmiotu zamówienia  
ich w ogóle nie ma. One nie znalazły się w tym opisie. I tak jak słusznie zauważył Radny Michał 
Wojtyna, ten współczynnik U, o którym wspominała pani Daria (Stefaniak), w jednej i drugiej 
jednostce jest dokładnie taki sam, czyli U równe 1,1. Im niższy tym lepszy. Teraz pytanie  
o odpowiedzialność i dlaczego my „wyrzuciliśmy do kosza” 270 tys. złotych, no bo trudno 
powiedzieć, że ich nie pozyskaliśmy. Pozyskali je nasi mieszkańcy, a my ich nie potrafiliśmy 
wykorzystać. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera odpowiedział, że wybiera wariant Radnego Michała 
Wojtyny. Pojawiły się poważne zastrzeżenia z ust Pani Przewodniczącej, więc jeżeli Państwo 
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pozwolicie, bo nie jestem przygotowany, żeby w tej chwili, przy tak precyzyjnie zadanym 
pytaniu podjąć się równie precyzyjnej odpowiedzi, więc Pozwolicie Państwo, że na pytanie 
Radnego Michała Wojtyny odpowiem w wiadomości elektronicznej, z możliwością odczytania 
odpowiedzi na kolejnej sesji. Mówiliśmy o inwestycjach, na które oferty pojawiły się w dość 
dużej ilości w postępowaniach. Pojawiły się też radosne informacje dotyczące wiaduktu, 
Złotnickiej, tego co jest przed nami dopiero. Mamy świadomość, że tutaj słowo sukces  
jest przez małe s, bo na razie sukcesem jest zabezpieczenie środków. Jesteśmy też świadomi 
tego, że jeśli sytuacja, która jest w otoczeniu tego typu inwestycji drogowych i kubaturowych 
będzie się utrzymywała, to dzisiaj specjalista drogowiec powie, że 100 mln zł nie wystarczy  
na wiadukt. Nie łudźmy się, że jak ogłosimy przetarg albo będziemy mieli cenę ropy naftowej 
250 dolarów za baryłkę i 12 złotych za olej napędowy, że my się zmieścimy w budżecie,  
bo się nie zmieścimy. Jak znam instytucje państwowe, a zwłaszcza unijne, to oni będą ślepi  
na to. Oni po prostu powiedzą, że mają taki termin i musimy się zmieścić w realizacji tego 
zadania. My oczywiście przetarg ogłosimy, to my jesteśmy liderem. Natomiast nasze dzisiejsze 
oczekiwanie, że przetarg przyniesie oszczędności, powoli znika, bo dzisiaj już nie będzie tanich 
inwestycji.  
Radna Joanna Radzięda wróciła do tematu przetargu. Zapytała Darię Stefaniak z WBI, 
na którym etapie te bramy w Chludowie zniknęły. To pani wydział przygotowywał 
dokumentację do przetargu. W zasadzie i dla jednej, i dla drugiej jednostki najistotniejsze  
było wymienienie bram i tak naprawdę w przypadku Chludowa, znika kluczowy z punktu 
widzenia strażaków element całej tej inwestycji. Jak to się stało? Rozumiem, że Wydział BI  
już na etapie przygotowywania dokumentacji wiedział, że te bramy jednak się nie mieszczą,  
czy nie można ich było zastąpić jakimiś innymi? Jedno - to tracimy pieniądze,  
a drugie - straciliśmy kluczową funkcję tego remontu z punktu widzenia funkcjonowania 
remizy. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska dodała, że szeroko 
rozumiana termomodernizacja dotyczy też wymiany okien, wymiany drzwi, wymiany elewacji 
czy docieplenia budynku, więc to nie jest tak Szanowni Państwo, że my nie mogliśmy  
tych 270 tys. złotych, które zostały z tej premii frekwencyjnej, wydać na inne zadania związane 
z modernizacją energetyczną tych budynków. 
Kierownik Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego Daria Stefaniak odpowiedziała,  
że tym zadaniem zajmował się Pan Andrzej Karpowicz, później trafiło to do Wydziału BI,  
więc musi prześledzić cały proces, jak to się stało. W korespondencji pisemnej wyjaśnimy 
Państwu, na którym etapie i w jaki sposób to się wydarzyło. Trudno mi jest w tej chwili 
przypomnieć sobie, w którym etapie, gdzie były analizy, wnioski i ekspertyzy. 
Radna Joanna Radzięda: faktem jest, że, że mamy wątpliwości co do tego, jak pierwotną 
ofertę skonstruował i wysłał do Wojewódzkiego Funduszu kierownik Referatu Bezpieczeństwa. 
Natomiast długo to trwało, zanim w ogóle ogłosiliśmy przetarg. No i niestety cała procedura 
przetargowa była już w BI. Pracownik BI jeździł przecież do jednej i drugiej remizy po to,  
żeby na miejscu zweryfikować co się da, a czego się nie da. Więc ewidentnie BI musiało 
wiedzieć, że w zakresie przetargu nie umieści bram z jakiegoś powodu, więc pierwotna wina 
zdecydowanie leży w Referacie Bezpieczeństwa, a kwestia przetargu i kwestia informowania  
o tym, jaki będzie zakres remontu, jest już po stronie BI niestety. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zwróciła się do Darii 
Stefaniak i w imieniu mieszkańców, którzy komercyjnie korzystają z hali SP1 poprosiła o to,  
by w ramach naprawy gwarancyjnej zwrócić uwagę na rolety w oknach oraz na elementy,  
które są naklejone na ścianie za koszami, bo od dołu są bardzo zniszczone. Wykonane  
są z jakiegoś takiego twardego tworzywa i zderzenie z nimi może powodować urazy.  
Dwa z nich już były wymieniane ze względu na uszkodzenia, czyli to nie jest wcale aż takie 
bardzo trwałe i odporne. Poza tym wystają z nich elementy mocujące, a to zagraża 
bezpieczeństwu. Następnie poprosiła Wójta Gminy, żeby zwrócił uwagę na remont naszej Rygi. 
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Komisja Porządku Publicznego, którą organizował Radny Kacper Czaczyk w terenie stwierdziła, 
że w bardzo złym stanie są wszystkie drewniane elementy i padła propozycja, żeby poszukać 
środków zewnętrznych na remont tego mostku. Bardzo dużo ludzi korzysta z tego terenu,  
więc zastanawiam się, czy bylibyśmy w stanie znaleźć środki, gdyby w tym roku już żadnych 
zewnętrznych środków nie było, żeby ten remont po prostu zrobić, bo inaczej będziemy musieli 
wyłączyć całą Rygę z użytkowania. Oszacowanie kosztów dostaniemy z ZGK. I ostatnia sprawa, 
na którą bym chciała zwrócić uwagę to temat, który był poruszany ostatnio na Komisji 
Porządku Publicznego - tymczasowa organizacja ruchu. Rozmawialiśmy o tym, że do tej pory 
nigdzie te tymczasowe organizacje ruchu nie były przygotowywane. Ani podczas dożynek,  
ani podczas 11 listopada w Golęczewie, ani w Biedrusku podczas przejścia po mszy z kościoła 
pod Panteon, ani na Grzybowym podczas Wigilii. Kwoty, które padały między 1,5 – 3 tys. zł  
za sam projekt, organizator mógłby jeszcze udźwignąć, ale i postawienie tych znaków  
to już kwoty między 13 – 17 tys. zł, a podczas dożynek pewnie więcej. Mam taką propozycję 
Panie Wójcie, żebyśmy stworzyli taką pulę, w Referacie Komunalnym w której byłyby środki  
na tego typu zadania. Gdy się odbywa jakaś duża impreza typu Dni Gminy, czy zaDyshka 
organizowana przez GOS, to wiemy, że te koszty faktycznie są bardzo wysokie.  
Więc proponuję, żeby to policzyć i taką pozycję do budżetu przygotować, żeby były środki  
na te projekty i na ich realizację. Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna 
Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma jeszcze pytania (nie było pytań). Kończąc wypowiedź 
złożyła wszystkim życzenia świąteczne. 
 

Ad. 23. Zamknięcie sesji (04:34:47 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska podziękowała za udział  
w posiedzeniu i zamknęła XXII sesję Rady Gminy Suchy Las IX kadencji.  
 
 

sporządził:  Przewodnicząca Rady 
Robert Nowakowski  Gminy Suchy Las 

 Joanna Pągowska  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
* znaczniki czasowe odnoszą się do nagrania audio-video. 
 


